

**Возьмемся за руки, друзья,
Чтоб не пропасть поодиночке!**

Государственно-муниципальная общественно-политическая газета



СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ



24 августа 2007 г.
пятница

E-mail:gsl@psv.ru
<http://sl.yamal.ru>

Цена 15 руб. 34 коп.
В рознице цена свободная.
Издается с января 1979 г.

«СЛ» - победитель Всероссийского конкурса «Золотой Гонг-2001»

№ 34 (3173)



Осталось чуть больше недели до долгожданного празднования 75-летнего юбилея Пуровского района. В районной администрации проводятся совещания с участием руководителей всех служб и ведомств, на которых лежит подготовка и проведение праздничного мероприятия. Обсуждаются детали культурной программы, церемонии награждения, парадного шествия и многое другое. Уже известно, что в концертной программе, рассчитанной более чем на полтора часа, примут участие такие звезды российской эстрады, как Алексей Глызин, группа Hi-Fi, братья Пономаренко – всего 47 артистов. Предполагается катание по реке на теплоходах, а также запуск в небо огромного воздушного шара с символикой района, а завершит торжественный день великолепный фейерверк. И это, конечно, далеко не всё, что ждет гостей праздника. А пока идут последние приготовления. В выходные в Тарко-Сале состоится общегородской субботник, а через неделю, чистый и красивый, город встретит первых высоких гостей...



С. Касьянов

**Рабочая поездка главы района
Д. Н. Кобылкина в поселок Ханымей:
посещение библиотеки Дома
детского творчества. В целом
о поездке читайте в нашей рубрике
«Новости региона»**

ПРЕСС-СЛУЖБА ГЛАВЫ РАЙОНА ИНФОРМИРУЕТ

Двадцатого августа глава Пуревского района Д. Н. Кобылкин с рабочим визитом посетил поселок Ханымей.

Первыми объектами осмотра стали новостройки жилого социального дома и коттеджей для коренных жителей, проживающих в Ханымее. Затем комиссия во главе с Д. Н. Кобылкиным подробно изучила состояние дел в Пяко-Пуревской общине. Осмотрели строящиеся производственные цеха, транспортную технику, мастерские по ее ремонту. Глава района сделал ряд замечаний по наведению порядка на территории, отведенной общине, и по подготовке к зимнему периоду. Следующими объектами осмотра стали школа, детский сад «Солнышко», Дом детского творчества. Все они готовятся с началом сентября принять детей: своих учеников, воспитанников, юные таланты и дарования.

Осмотрев улицы поселка и оценив темпы и качество его благоустройства, глава района заехал на строящийся крытый бассейн, посетил храм Рождества Христова, где встретился с настоятелем прихода отцом Иоанном, обговорил с ним дела насущные, как хозяйственные, так и духовные.

Закончилась рабочая поездка традиционным совещанием с руководителями предприятий поселка и районной администрации. На совещании вновь были подняты вопросы по строительству, капитальному и текущему ремонту зданий и помещений и благоустройству улиц Ханымея. Короткое лето и суровая зима предъявляют к этим работам свои жесткие требования. Кроме того, сейчас, в год 75-летия Пуревского района, все его поселки и районный центр преображаются на глазах, готовясь к празднику. Не отстает от них и Ханымей.

Рабочие поездки главы района продолжаются.



АУКЦИОН ПО ПРОДАЖЕ ЧЕТЫРЕХ УЧАСТКОВ УГЛЕВОДОРОДОВ ПРОЙДЕТ В ОКТЯБРЕ

Федеральное агентство по недропользованию извещает о предстоящем проведении аукционов на право пользования недрами с целью геологического изучения, разведки и добычи углеводородного сырья на Западно-Каменномысском, Восточно-Падинском, Восточно-Русском и Ладертойском участках Ямalo-Ненецкого автономного округа.

Аукционы пройдут 31 октября, срок предоставления заявок истекает 14 сентября.

В административном отношении Восточно-Падинский участок расположен на территории Надымского района Ямalo-Ненецкого автономного округа, на восточном побережье Обской губы.

Извлекаемые ресурсы газа и конденсата в пределах Восточно-Падинского участка, числящиеся на балансе запасов полезных ископаемых по состоянию на 01.01.2006 г., по категории С3 составляют: газа – 6 млрд. куб. м, конденсата – 1,5 млн. т.

Восточно-Русский участок расположен на территории Красноселькупского района к юго-востоку от Гыданской губы.

Извлекаемые ресурсы нефти, газа и конденсата в пределах Восточно-Русского участка по состоянию на 01.01.2006 г. по категории С3 составляют: нефти – 21,9 млн.т, газа – 40 млрд. куб. м, конденсата – 6,5 млн. т.

Западно-Каменномысский участок расположен на территории Ямальского района. Извлекаемые ресурсы нефти, газа и конденсата по состоянию на 01.01.2005 г. составляют: нефти – 9 млн. т; газа – 24 млрд. куб. м; конденсата – 3 млн. т.

Ладертойский участок расположен на территории Тазовского района, на севере Гыданского полуострова, у побережья Гыданской губы. Запасы составляют: нефти – 2,7 млн. т по категории С3, газа – 2,915 млрд. куб. м по категории С1, 13,29 млрд. куб. м по категории С2, 23,2 млрд. куб. м по категории С3; конденсата – 0,258 млн. т по категории С1, 1,177 млн. т по категории С2, 0,9 млн. т по категории С3.

МИНРЕГИОНРАЗВИТИЯ СОЗДАЛ МЕЖВЕДОМСТВЕННУЮ РАБОЧУЮ ГРУППУ ПО АРКТИКЕ

Координацию работы по устойчивому развитию арктической зоны России будет осуществлять Министерство регионального развития РФ. Об этом сообщили в пресс-службе ведомства.

Рабочая группа создается в целях координации деятельности российской части рабочей группы по устойчивому развитию в Арктике Арктического совета, а также для рассмотрения наиболее важных вопросов в области устойчивого развития Арктической зоны Российской Федерации.

В России вопросы комплексного развития в Арктике находятся в ведении нескольких федеральных ведомств. Минрегион России будет осуществлять координацию этой работы. Одна из главных задач – раскрыть геополитический и экономический потенциал Арктической зоны.

На заседаниях рабочей группы будет обсуждаться позиция Российской Федерации по отношению к проектным инициативам арктических стран, а также будут рассматриваться проекты, предлагаемые российской стороной к реализации в рамках Арктического совета. Рабочую группу возглавит заместитель министра регионального развития Владимир Дедю-

хин. Рабочая группа по устойчивому развитию в Арктике Арктического совета назначена реализовать проекты по следующим направлениям: развитие коренных народов Севера; развитие транспортной инфраструктуры (включая вопросы развития авиации, морского и наземного транспорта), современных информационных и телекоммуникационных технологий в районах Севера и Арктики; охрана здоровья населения, проживающего и работающего в Арктике; адаптация к изменениям климата в Арктике; рациональное использование возобновимых и невозобновимых природных ресурсов Севера; развитие социально-экономического потенциала с целью решения проблем для людей, проживающих в арктическом регионе, в особенности для детей и молодежи.

В российскую часть рабочей группы по устойчивому развитию в Арктике Арктического совета входят 12 министерств и 6 федеральных агентств. В деятельности рабочей группы будет использован лучший опыт арктических территорий Российской Федерации.

К российскому сектору относится около трети всей площади Арктики, что придает арктическому региону высокую геополитическую и экономическую значимость.

В Арктической зоне России сосредоточено 80 процентов общероссийских разведанных запасов газа промышленных категорий, сконцентрирована добыча 91 процента природного газа. Здесь находится около 90 процентов извлекаемых ресурсов углеводородов всего континентального шельфа Российской Федерации. Из регионов УрФО непосредственные интересы в Арктике реализуют два субъекта – ХМАО и ЯНАО.

В настоящее время заканчиваются согласо-

НОВОСТИ РЕГИОНА НОВОСТИ РЕГИОНА НОВОСТИ РЕГИОНА НОВОСТИ РЕГИОНА

вания с заинтересованными федеральными министерствами и ведомствами. Арктический совет – межправительственная организация, в состав которой входят Дания, Исландия, Канада, Норвегия, Россия, США, Финляндия и Швеция. Общую координацию деятельности заинтересованных федеральных органов исполнительной власти в рамках Арктического совета осуществляет МИД России.

ТЮМГНГУ ОТКРОЕТ ПОЛИТЕХНИЧЕСКИЙ ВУЗ В САЛЕХАРДЕ

Тюменский государственный нефтегазовый университет планирует открыть в Салехарде политехнический вуз.

Как рассказал на пресс-конференции «Итоги приемной кампании ТюмГНГУ-2008» первый проректор по учебной работе вуза Владимир Новоселов, заказ на создание университетского комплекса получен от администрации Ямала. Программа уже разработана и находится на рассмотрении окружной администрации.

«Необходимость в политехническом вузе на территории Ямала вызвана приходом «Газпро-

ма» на данную территорию, а также реализацией проекта «Урал промышленный - Урал Полярный», - пояснил Владимир Новоселов.

Ответственный секретарь приемной комиссии Ирина Дружинина, в свою очередь, добавила, что всего в этом году в ТюмГНГУ и его филиалы поступили 140 ямальцев. «В головной университет поступили 53 студента из ЯНАО, 13 из них будут учиться на бюджетной основе».

По ее словам, нефтегазовый университет по-прежнему популярен среди северян, в том числе и среди жителей Югры. Студенты из округов составляют примерно 50 процентов всех учащихся вуза. В нефтегазовом университете обучаются и студенты из Чукотки и Алтайского края.

У СТУДЕНТОВ ПРОФУЧИЛИЩ ГУБКИНСКОГО ПОВЫСИТСЯ СТИПЕНДИЯ

С нового учебного года стипендия учащихся профессионального училища Губкинского вырастет на 50 процентов.

Как сообщают в пресс-службе администра-

ции города, размер стипендии учащихся округа вырастет согласно постановлению губернатора ЯНАО.

Отметим, что городское профучилище образовано в 1998 г., когда при управлении образования города был создан спортивно-технический центр как учреждение дополнительного образования. В следующем году его преобразовали в учебно-производственный центр, задачей которого было дать школьникам начальные профессиональные знания. В 2000 г. реорганизован в профессиональное училище, первые 45 учащихся переступили порог учебного заведения.

В городе существует потребность в квалифицированных рабочих кадрах. Поэтому профессиональное образование, которое непосредственно связано со стратегией экономического и социального развития Губкинского, играет приоритетную роль в городской системе образования.

По материалам сайта «УралПолит. Ru» и ИА «Тюменская линия»

Официальный отдел

РАСПОРЯЖЕНИЕ главы Пурловского района

от 13 августа 2007 г. № 777-р

О НАГРАЖДЕНИИ

За многолетний добросовестный труд и в связи с празднованием профессионального праздника - Дня нефтяной и газовой промышленности

1. Наградить Почетной грамотой главы Пурловского района:

ЯНГЕЛЯ Валентина Николаевича - заместителя начальника вышкомонтажного цеха открытого акционерного общества «Уренгойнефтегеология».

2. Поощрить Благодарственным письмом главы Пурловского района:

БАТЫРЯ Владимира Алексеевича - плотника базы производственного обеспечения открытого акционерного общества «Уренгойнефтегеология»;

БЕЛЯЕВА Александра Александровича - мастера участка тепловодоснабжения и канализации газового промысла общества с ограниченной ответственностью «НОВАТЭК-ТАРКОСАЛНЕФТЕГАЗ»;

ДЕМИДЕНКО Николая Васильевича - слесаря по ремонту технологических установок газоконденсатного промысла общества с ограниченной ответственностью «НОВАТЭК-ТАРКОСАЛНЕФТЕГАЗ»;

ЖУРАВЛЕВА Александра Владиславовича - слесаря-ремонтика газового участка Усть-Пурпейского цеха добывчи нефти и газа об-

щества с ограниченной ответственностью «НОВАТЭК-ТАРКОСАЛНЕФТЕГАЗ»;

ЖДАНА Александра Яковлевича - старшего мастера по добыче нефти и газа газового промысла общества с ограниченной ответственностью «НОВАТЭК-ТАРКОСАЛНЕФТЕГАЗ»;

ЗВЕРЕВА Сергея Петровича - оператора по добыче нефти и газа службы по добыче газа Берегового газового промысла открытого акционерного общества «Сибирская нефтегазовая компания»;

РЕЗНИКА Леонида Ивановича - слесаря по ремонту технологических установок газоконденсатного промысла общества с ограниченной ответственностью «НОВАТЭК-ТАРКОСАЛНЕФТЕГАЗ»;

РОМАНЮКА Анатолия Илларионовича - оператора котельной установки участка тепловодоснабжения Усть-Пурпейского цеха добывчи нефти и газа общества с ограниченной ответственностью «НОВАТЭК-ТАРКОСАЛНЕФТЕГАЗ»;

САИТОВА Карима Харисовича - мастера по подготовке газа службы по добыче газа Берегового газового промысла открытого акционерного общества «Сибирская нефтегазовая компания»;

САНКА Владимира Петровича - начальника энергетической службы Берегового газового промысла открытого акционерного общества «Сибирская нефтегазовая компания»;

ЧЕРЕПАНОВА Владимира Николаевича - заместителя начальника отдела землеустройства службы рационального природопользования общества с ограниченной ответственностью «НОВАТЭК-ТАРКОСАЛНЕФТЕГАЗ».

Глава района Д. Н. КОБЫЛКИН

ЗАКЛЮЧЕНИЕ О РЕЗУЛЬТАТАХ ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ

Публичные слушания назначены решением Собрания депутатов муниципального образования г. Тарко-Сале № 77 от 17.07.2007 года.

Тема публичных слушаний: «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования город Тарко-Сале».

Инициаторы публичных слушаний: Собрание депутатов муниципального образования г. Тарко-Сале.

Дата проведения: 19.08.2007 года.

№ п/п	Вопросы, вынесенные на обсуждение	№ рекомендаций, предложения	Текст вносимого предложения, рекомендации эксперта, дата внесения	Ф.И.О. или наименование автора, эксперта, внесшего предложение, рекомендации	Примечание (обоснование вносимых предложений)
1.	В части 4 статьи 21 Устава муниципального образования город Тарко-Сале слова "Срок полномочий Собрания депутатов - 4 года"	1.	Заменить словами "Срок полномочий Собрания депутатов - 5 лет".	Собрание депутатов МО город Тарко-Сале	Увеличение срока полномочий Собрания депутатов до 5 (пяти) лет позволит МО город Тарко-Сале включиться в единую систему выборов в органы местного самоуправления, установленную по всему ЯНАО. Это позволит значительно сократить расходование бюджетных средств на проведение выборов различных уровней власти.
2.	В части 2 статьи 28 Устава муниципального образования город Тарко-Сале слова "Глава города избирается на муниципальных выборах сроком на 4 года"	2.	Заменить словами "Глава города избирается на муниципальных выборах сроком на 5 лет".	Собрание депутатов МО город Тарко-Сале	Увеличение срока полномочий главы города Тарко-Сале до 5 (пяти) лет позволит МО город Тарко-Сале включиться в единую систему выборов в органы местного самоуправления, установленную по всему ЯНАО. Это позволит значительно сократить расходование бюджетных средств на проведение выборов различных уровней власти.

делать больше хорошего



Преобразования, которые произошли в Тарко-Сале за последние несколько месяцев, трудно не заметить. Город меняется на глазах и все больше соответствует своему статусу. Нынешняя исполнительная власть, которая раньше так часто менялась, кажется, наконец, установилась, и столь эффективная деятельность нового главы Ивана КОНОНЕНКО вселяет надежду на то, что уже в скором будущем жизнь станет лучше и веселей.

Эти надежды подкреплены конкретными делами. К примеру, только количество жалоб, поступающих раньше в администрацию на деятельность коммунальных служб, уменьшилось с 300 до 7-8 в месяц. Количество городских дворников, увеличилось с 9 человек до 40. Все это - факты обнадеживающие и красноречивые, говорящие о том, что нынешняя исполнительная власть, возглавляемая новым мэром, за дело взялась всерьез, и к 75-летию района город преобразится.

Обо всех нынешних преобразованиях подробно рассказывает глава Тарко-Сале Иван Леонидович Кононенко:

- У нас очень большие и далеко идущие планы. Серьезно подошли к вопросу благоустройства города, все финансовые средства, выделенные на эти цели, освоены в полном объеме. Сложнее обстоит дело с ремонтом жилья. В связи с тем, что жилищный фонд сильно изношен, денег на его восстановление не хватает. Поэтому выбираем те дома, с ремонтом которых тянуть дальше нельзя. Некоторые дома разбираем практически до основания, к ним, как правило, прилегают выгребные ямы, коллекторы, которые тоже надо приводить в порядок. Вот и получается, что всегда появляются дополнительные работы, которые надо выполнить. Пусть меньше отре-

монтируем, но качественней. Я понимаю недовольство тех людей, чье жилье тоже ждет об-

новления, ведь они за это платят, но вопрос будет решаться постепенно. Дело в том, что



Все идет по плану и по графику

По городу устанавливаются металлические электроопоры



деньги квартиросъемщиков за содержание жилфонда идут на текущий ремонт, а на капитальный - выделяются уже из бюджета. Все ремонтные работы обходятся очень дорого, и средства здесь нужны немалые. Кроме того, многие за квартиру не платят, причем далеко не самая обеспеченная часть населения вносит плату регулярно, а есть некоторые предприниматели, владеющие несколькими магазинами, задолженность которых по квартплате исчисляется в 100-150 тысяч рублей. Общая сумма неплатежей составляет около десяти

миллионов, на эти деньги можно было отремонтировать достаточно большой объем жилого фонда Тарко-Сале. Юридические механизмы выселения неплатильщиков в более дешевое жилье не отработаны, да и некуда их выселять, на улицу же не выгонишь.

- Как удалось за такой короткий период снизить количество жалоб на работу коммунальных служб?

- Мы отказались от услуг частной компании «К+С», а их полномочия передали в муниципальные структуры: ПЭС, ДСУ, ПКС. Их можно контролировать и с них можно спросить. Этой зимой было очищено от снега 170 крыш, раньше - всего 12. Только на их ремонт было закуплено 1,5 вагона шифера. Раньше «К+С» за год из выделенных 700 тысяч на текущий ремонт осваивала лишь около 120. В этом году были привлечены хорошие подрядные организации, которые добросовестно выполняли все свои обязательства, в результате все выделенные финансовые средства уже использованы по назначению. Результат налицо, количество жалоб резко сократилось.

- Что еще было сделано на благо города?

- Многое. За этот год больше, чем за три предшествующие. Закупили 15 единиц спецтехники: мусоровозы, ассенизаторс-

кие, снегоуборочные машины. Сразу стало легче и лучше работать. К весне дороги были очищены до асфальтового покрытия, с самых затопляемых территорий - улиц Сеноманской, Энтузиастов, Водников снег вывезли в первую очередь. Набрали штат дворников, правда, их нужно 60, у нас пока только около 40, желающих устроиться на эту работу больше нет. Вывезли 800 машин мусора. Установили по городу 150 урн, металлические ограждения для мусорных контейнеров. Планируем закупить урны дополнительно, чтобы они стояли в каждом дворе.

Отдельно хочется сказать об освещении улиц. На эти цели «Пуревским электросетям» было выделено около 20 миллионов рублей. Мы уходим от деревянных электроопор, которые отслужили уже свой срок, и устанавливаем металлические. Было обновлено освещение улиц Юбилейной, Тарасова, Ленина, Труда, 50-лет Яму, Аэрологической.

- А чья была идея прикрыть баннерами непривлекательные гаражи в районе РЭБа?

- Дмитрия Николаевича. Вначале предполагали только прикрыть их сайдингом, а потом Кобылкин предложил установить рекламные баннеры.

Мы пригласили на совещание всех руководителей предприятий, к сожалению, пришла только половина из них, и предложили таким образом сделать рекламу, они сразу же ухватились за эту идею. Потом те, кто проигнорировал наше предложение, сожалели об этом.

- Какие проблемы, на Ваш взгляд, самые актуальные для горожан?

- Жилищные. Жилье будет предоставлено тем гражданам, которые стояли на очереди до 1 марта 2005 года. Прокуратура строго контролирует соблюдение очередности. Бывает, приходят на прием и многодетные матери, и ветераны, которые много лет здесь проработали, я понимаю их положение, но ничем



Прибыла фура с зелеными насыщами

ется лишь тот, кто ничего не делает. От них меня предостерегает Дмитрий Николаевич, он хоть и немногим старше меня, но хороший стратег и политик. Порой, люблю «шашкой помахать», а он меня останавливает и направляет и, как потом показывает время, оказывается прав.

- На производственных совещаниях в администрации Вы высказываетесь о недостатках, которые допустили в своей работе руководители, им в лицо, не боитесь последствий?

- Нет. Лучше высказать прямо, а не за спиной. Не думаю, что за такие просчеты их кто-нибудь похвалит. Раньше обижались, сейчас уже меньше, понимают, что прежде всего надо работать лучше. К сожалению, у нас привыкли все оставлять на последний момент. А сейчас созданы все условия, чтобы выполнять свои обязательства своевременно. Мне оказали доверие избиратели, стараюсь делать все, чтобы его оправдать. Буду работать и наследуя порядок или уйду.

- Сложилась ли у Вас команда, ведь Вы не привели в администрацию никого из «своих»?

Появились и еще появятся светофоры. До конца сентября будут установлены новые дорожные знаки. Закупили четыре детские площадки. Установлены вазоны, к празднику в них будут высажены цветы, озеленена притротуарная зона. На въезде в Тарко-Сале обновят и добавят баннеры, заменили крест на новый, а старый перенесли на место въезда в город со стороны Тарасовского месторождения. Все эти позитивные изменения стали возможны благодаря дополнительному финансированию из бюджета района. Глава района Дмитрий Николаевич Кобылкин всегда идет навстречу всем нашим начинаниям, которые направлены на благо людей. С его стороны мы видим только понимание и поддержку.

- А как свою жилищную проблему решили Вы?

- Я до сих пор снимаю квартиру. Мне только недавно удалось продать квартиру в Ханымее и купить здесь, в Тарко-Сале. Когда отремонтирую, на конец, перееду.

- Вы начали свою деятельность активно и по-хозяйски, Вам только 31 год, откуда такой опыт хозяйственника?

- Наверное, от отца, говорят я и похож на него (смеется). В свои годы я уже имею 17 лет трудового стажа. На каждом этапе профессиональной деятельности чему-нибудь учился. Бывает, совершаю ошибки, но не ошиба-

- Практически все бывшие сотрудники остались, были лишь сделаны кое-какие кадровые перестановки. У меня сейчас пять заместителей, которые отвечают всем требованиям. Главное, чтобы человек умел и хотел работать, а молодой он или старый - не важно. В целом, коллектив складывается хороший, надеюсь, скоро будет и дружным.

- Что помогает и что мешает в работе?

- Очень помогает поддержка главы нашего района, он всегда готов пойти навстречу, если это необходимо для блага города. С ним легко решать поставленные задачи.

Мешает непонимание некоторых людей, с кем приходится работать. Мое жизненное кредо - делать больше хорошего, оно всегда к тебе возвратится. По возможности всегда стараюсь помочь людям. Всем не угодишь, бывают и недовольные, ругают меня, я не обижуюсь, единственное, что хочу им показать, - занять мое кресло.

**Беседовала
Гульнара АБДУЛАЕВА,
фото А. МЕРЗОСОВОЙ**

Свежий асфальт на ул. Тарасова



Флаг россиян объединяет



22 августа по всей стране отметили День Государственного флага Российской Федерации.

Эта праздничная дата была установлена Указом Президента России от 20 августа 1994 года, но история триколора началась гораздо раньше - в конце 17 века. Именно тогда согласно указу Петра I «на торговых всяких судах» должны были поднимать бело-сине-красный флаг, царь сам начертал образец и определил порядок горизонтальных полос. Официальный статус флаг приобрел только два столетия спустя, в 1896 году, накануне коронации Николая II. Большевики по инициативе Свердлова в апреле 1918 года приняли решение упразднить триколор и заменить его на революционно-красное полотнище. 22 августа 1991 года российские парламентарии отменили вердикт коммунистов. В этом году мы отпраздновали уже 16 по счету День Государственного флага России.

В Тарко-Сале торжественный митинг, посвященный этой важной дате, состоялся на площади у Дома культуры «Юбилейный». Ровно за час до полудня, несмотря на пасмурную погоду, здесь собралось немало горожан, и почти у каждого на груди развевались бело-сине-красные ленточки. Особенно трогательно смотрелись миниатюрные копии российского флага в руках детей, солнечными улыбками освещавших площадь.

С поздравительным словом от имени главы Пурговского района митинг открыл помощник руководителя районной администрации А. Потапов. От администрации города выступил заместитель главы муниципального образования Тарко-Сале А. Куличин. Поздравили присутствующих также заместитель секретаря Пурговского отделения политической партии «Единая Россия», председатель городского Собрания депутатов П. Колесников, председатель Пурговского территориального объединения профсоюзов, депутат городского собрания Т. Привалова, начальник штаба «Молодой гвар-

дии» политической партии «Единая Россия» по Пурговскому району, председатель молодежного совета ООО «НОВАТЭК-ТАРКОСА-ЛЕНЕФТЕГАЗ» И. Фирсов. Все выступавшие пожелали, чтобы в сердцах россиян всегда жило чувство гордости за Родину и её флаг, который является святыней для каждого патриота нашей страны.

Торжественная часть мероприятия закончилась патриотическим концертом с участием артистов и коллективов художественной самодеятельности, на котором прозвучало немало хороших песен о любви к Родине, Пурговской земле и Тарко-Сале. Прято отметить, что выступали в основном молодые исполнители, а некоторые представили на суд публики искренние, проникновенные композиции собственного сочинения, посвященные России. И это укрепляет веру в то, что в современной молодежной среде слово «патриотизм» - не пустой звук.

С. БЕЛЯЕВА



А. Мерзносова

Официальный отдел

РАСПОРЯЖЕНИЕ главы Пурговского района

от 15 августа 2007 г. № 787-р

г. Тарко-Сале

О НАГРАЖДЕНИИ

За многолетний добросовестный труд и в связи с 50-летним юбилеем
Пощирить Благодарственным письмом главы Пурговского района МАРТЫНОВУ
Светлану Николаевну - собственного корреспондента по Уренгойской зоне муниципального учреждения «Редакция Пурговской районной муниципальной общественно-политической газеты «Северный луч».

Глава района Д. Н. КОБЫЛКИН

РАСПОРЯЖЕНИЕ главы Пурговского района

от 23 июля 2007 г. № 713-р

г. Тарко-Сале

О НАГРАЖДЕНИИ

За многолетний добросовестный труд и в связи с 50-летним юбилеем
Наградить Почетной грамотой главы Пурговского района:
МИСТРИКОВУ Тамару Георгиевну - специалиста по социальной работе муниципального учреждения «Центр социальной помощи семье и детям Пурговского района».

Глава района Д. Н. КОБЫЛКИН

ПОСТАНОВЛЕНИЕ
главы Пуревского района

от 17 августа 2007 г. № 142
г. Тарко-Сале
О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В ПОСТАНОВЛЕНИЕ ГЛАВЫ РАЙОНА
от 24.07.2007 г. № 129

На основании статьи 157 Жилищного кодекса РФ, приказа службы по тарифам Ямало-Ненецкого автономного округа от 21 сентября 2006 года № 118 «Об установлении тарифов на тепловую энергию на 2007 год, вырабатываемую МУП «Пуревские коммунальные системы» и отпускаемую сторонним потребителям городских и сельских поселений: город Тарко-Сале, посёлок Уренгой, Пуревское, посёлок Пурпе, село Самбург, село Халисавей, посёлок Ханымей, деревня Харампур» и предписания службы по тарифам Ямало-Ненецкого автономного округа от 23 мая 2007 года № 12 **ПОСТАНОВЛЯЮ:**

1. В постановление главы района от 24.07.2007 № 129 «О внесении изме-

нений в постановление главы района от 12.12.2006 № 145» внести следующие изменения:

1.1. Пункт 2 примечания приложения 1 изложить в новой редакции согласно приложению к настоящему постановлению.

1.2. В пункте 2 примечания приложений 2-9 исключить строку «тепловая энергия руб./Гкал 740,00».

2. Действие настоящего постановления распространить на правоотношения, возникшие с 1 августа 2007 года.

3. Опубликовать настоящее постановление в Пуревской муниципальной общественно-политической газете «Северный луч».

4. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы администрации района по вопросам экономики Т. Я. Хоптаря.

Глава района д. Н. КОБЫЛКИН

ПРИЛОЖЕНИЕ

к постановлению главы района
от 17 августа 2007 г. № 142

Размер платы за коммунальные услуги для населения,

проживающего в жилых домах на территории муниципального образования Пуревский район

Примечание:

2. При наличии приборов учета устанавливаются тарифы (с учётом НДС) :

Наименование коммунальных услуг	Единица измерения	г. Тарко-Сале	п. Уренгой	с. Самбург	п. Пурпе	п. Пуревск	п. Ханымей	с. Халисавей	д. Харампур
Холодное водоснабжение	руб./м. куб.	20,53	33,98	17,12	24,64	18,67	32,14	14,14	33,98
Горячее водоснабжение	руб./м. куб.	67,24	80,12		71,35	65,38	78,85		80,69
Водоотведение	руб./м. куб.	27,10	21,89	35,48	13,72	28,20	20,13		35,48

ПОСТАНОВЛЕНИЕ
главы города Тарко-Сале

от 20 августа 2007 г. № 594
г. Тарко-Сале
О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В ПОСТАНОВЛЕНИЕ ГЛАВЫ ГОРОДА
от 3.08.2007 г. № 576

В целях исключения разнотечений в наименовании местонахождения земельных участков, предоставляемых для жилищного строительства на торгах, утверждённых постановлением главы города от 3.08.2007 г. № 576 «Об утверждении перечня земельных участков, предоставляемых для жилищного строительства на торгах», **ПОСТАНОВЛЯЮ:**

1. Изложить приложение 1 к постановлению главы города от 3.08.2007 г. № 576 в новой редакции (приложение 1).

2. Отделу земельных отношений администрации муниципального образования город Тарко-Сале (Т. Б. Кобякова) передать в департамент имущественных отношений Пуревского района приложение в новой редакции.

3. Отделу по вопросам муниципальной службы, кадров и делопроизводства администрации муниципального образования город Тарко-Сале (С. Е. Миневич) направить настоящее постановление для опубликования в районной газете «Северный луч».

Контроль за исполнением настоящего постановления оставляю за собой.

Глава города И. Л. КОНОНЕНКО

ПРИЛОЖЕНИЕ 1
к постановлению главы города Тарко-Сале
№ 594 от 20 августа 2007 г.

**Перечень земельных участков, предоставляемых
для комплексного освоения в целях жилищного строительства
на торгах по продаже права на заключение договоров аренды
земельных участков в форме аукциона**

№ п/п	Наименование участка	Местонахождение	Кадастровый номер земельного участка	Площадь кв. м	Назначение
1	2	3	4	5	6
1	Земельный участок № 1	ЯНАО, Пуревский район, г. Тарко-Сале, ул. Труда, район домов № 4 и № 10 «А»	89:05:020101:0039	4721	жилищное строительство
2	Земельный участок № 2	ЯНАО, Пуревский район, г. Тарко-Сале, ул. Республики	89:05:020111:0128	20628	жилищное строительство
3	Земельный участок № 3	ЯНАО, Пуревский район, г. Тарко-Сале, ул. Республики	89:05:020111:0131	2088	жилищное строительство
4	Земельный участок № 4	ЯНАО, Пуревский район, г. Тарко-Сале, ул. Республики	89:05:020111:0132	239	жилищное строительство

5	Земельный участок № 5	ЯНАО, Пуревский район, г. Тарко-Сале, участок находится примерно в 35 метрах по направлению на север от ориентира магазин «Форсаж», расположенного за пределами участка ул. Тайская, д. 12	89:05:000000:4948 (единственное землепользование)	14142	жилищное строительство
---	-----------------------	--	---	-------	------------------------

ПОСТАНОВЛЕНИЕ
главы города Тарко-Сале

от 17.08.2007 г. № 592

г. Тарко-Сале

**О ПРОВЕДЕНИИ ОБЩЕГОРОДСКОГО СУББОТНИКА
В ГОРОДЕ ТАРКО-САЛЕ**

В целях подготовки города к празднованию 1 сентября 2007 года 75-летия Пуревского района **ПОСТАНОВЛЯЮ:**

1. Провести с 24.08.2007 г. по 25.08.2007 г. общегородской субботник по уборке территории жилого сектора и предприятий.

2. Утвердить состав рабочей группы по проведению общегородского субботника на территории города Тарко-Сале.

3. Руководителям предприятий города организовать уборку территории, прилегающей к предприятию, и закрепленных за предприятием улиц города.

4. Организовать вывоз мусора с территории города 25.08.2007 г.

Ответственный - заместитель главы администрации города Н. И. Белый.

5. Направить данное постановление для опубликования в газету «Северный луч».

Ответственный - начальник отдела по социальной политике администрации города А. А. Игнатенко.

Контроль за исполнением настоящего постановления оставляю за собой.

Глава города И. Л. КОНОНЕНКО

СООБЩЕНИЕ О РЕЗУЛЬТАТАХ АУКЦИОНА

Департамент имущественных отношений администрации Пуревского района сообщает о результатах проведения торгов (в форме аукциона) по продаже права на заключение договора аренды земельного участка.

Торги состоялись **20 августа 2007 года в 11.00** по адресу: 629850, ЯНАО, Пуревский район, г. Тарко-Сале, ул. Республики, д. 25.

На торги выставлялся один лот:

лот №1 - земельный участок, расположенный по адресу: ЯНАО, Пуревский р-н, г. Тарко-Сале, ул. Быкова, участок № 9, Кадастровый номер земельного участка - 89:05:02 01 12:0039. Площадь земельного участка - 625 кв. м. Победитель торгов - Кутуев Зураб Кутуевич.

Назначение**МИРОВОЙ СУД:****ЕЩЁ БЛИЖЕ К ЛЮДЯМ**

С конца июня в Пуровском районе начал свою работу мировой судья третьего судебного участка. На эту должность назначена Татьяна Михайловна НЕХ, последние три года работавшая помощником судьи городского суда г. Лабытнанги.

Новый судебный участок расположен в Тарко-Сале (улица Геологов, 7 «А»), а юрисдикция его распространяется на территории поселков Ханымей, Пурпе, Пуровск, Сывдарма, деревни Харампур, сёл Толька и Халясавай. Многие из этих населенных пунктов весьма отдалены от райцентра. А потому, в целях создания наибольшего удобства для граждан при обращении в мировой суд, а также для полного исследования доказательств по рассматриваемым делам, характер работы мирового судьи третьего участка будет выездным.

«Практика показала, - говорит Татьяна Михайловна Нех, - что далеко не всегда жители дальних поселков имеют возможность прибыть на судебное заседание по режиму трудовой деятельности, финансовому положению, состоянию здоровья. Всё это создает определенные препятствия в защите прав граждан, отстаивании ими своих законных интересов, поскольку создаются определенные препятствия в доступе к правосудию. Кроме того, в связи с удаленностью от райцентра некоторых населенных пунктов и сложной транспортной схемой, особенно в период межсезонья, неявка участников процесса ведет к необоснованному затягиванию производства по делу, нарушению предусмотренных законом процессуальных сроков рассмотрения дел, недостаточному исследованию доказательств по делу, что в конечном итоге оказывается на правосудности решений».



В скором времени в поселке Пурпе предполагается открыть кабинет мирового судьи для проведения выездных совещаний. График его работы еще не определен, в планах судьи выезжать туда до двух раз в неделю.

Следует сказать, что конкурс на должность мирового судьи достаточно серьезный. Татьяна Нех получила высшее юридическое образование в Московском университете Российской академии образования, имеет 14-летний стаж работы по юридической профессии, зарекомендовала себя как грамотный и компетентный специалист, обладает хорошей репутацией.

Среди наиболее часто рассматриваемых дел в мировом суде, по словам Татьяны Михайловны, остаются семейные споры, взыскание алиментов, раздел имущества между супругами. Все чаще граждане отстаивают в суде собственные права, что, несомненно, говорит о росте юридическая грамотности населения, в том числе коренной национальности.

С. ИВАНОВА, фото автора

К 75-летию Пуровского района**Вносить свою лепту**

Очень важно в жизни выбрать себе специальность, которая придется по душе. Занимаясь любимым, делом приносишь гораздо больше пользы обществу. Воспитание детей - дело непростое, и от того, как с ним справляются воспитатели и педагоги, во многом зависит, какое поколение у нас вырастет.

Радует, что в нашем районе есть люди, которые любят свою профессию. Ольга Леонидовна Степанова, воспитатель детского сада «Рябушка» в Уренгое - одна из них.

Мечта стать воспитателем зародилась у Ольги еще в школьные годы, когда она приходила к своей маме, которая работала няней в детском саду. При виде ребятишек ее охватывало чувство умиления и восторга, она просто обожала малышей. На протяжении семи лет работы с детьми воспитатель по призванию Ольга Леонидовна дарит свою любовь и тепло нашим детям.

Она с охотой идет на работу, потому что знает, что ее ждут и что это день принесет много интересных моментов, веселых и неожиданных ситуаций.

Ярко запечатлевает память встречи с детьми, которые уже подросли и делятся своим сокровенным, а Ольга Леонидовна разговаривает с детьми, как со взрослыми. Она считает, что руганью, ссорами, выяснением отношений результатов в улучшении характера ребенка, в его воспитании не добьешься. В сложные моменты, возникающие в процессе работы, чтобы успокоиться и успокоить ребят, Ольга Леонидовна начинает читать добрые сказки или включает музыку и танцует вместе с детьми, так ей удается сохранить мир и любовь сложных ситуаций.

Очень хотелось бы, чтобы мир стал добре, любви сейчас людям не хватает, и педагог вносит свою лепту, показывая детям разницу между добром и злом. И делом доказывает, что хорошие поступки и для самих ребятишек оборачиваются добром.

И. ИВИНА

Строки благодарности

Благодарю работников МУП ПКС Валерия Юшко, Александра Волкова, Марину Николаевну Паутову, Лицию Юрьевну Логинову за оперативную работу и оказанную помощь.

С уважением, Л. В. Калашникова

Как ни крути, мимо ЗАГСа не пройти...

В 2007 году в декабре органы ЗАГС Российской Федерации празднуют 90-летие со дня образования.

Вряд ли можно найти человека, жизнь которого тем или иным образом не была бы связана с органами записей актов гражданского состояния.

И даже если человек никогда не обращался в эти органы, всё равно в отношении данного гражданина была составлена запись акта о его рождении, и не исключена возможность, что рано или поздно он обратится в ЗАГС за помощью.

Ведь что такое акты гражданского состояния? Это человеческие судьбы, все изменения, происходящие в жизни людей, запечатленные в документах. Можно сказать, что органы записей актов гражданского состояния ведут по жизни каждую отдельно взятую личность, скрупулёзно записывая, как главы, каждый этап прожитой жизни.

Немного истории

Впервые обязательную регистрацию браков и рождений государство ввело в 1722 году, во время царствования великого русского реформатора и первого императора России - Петра I. Ранее ведение семейного генеалогического древа считалось частным делом каждого дворянского рода, крестьянские же родословные мало интересовали как государство, так и помещиков, собиравших оброк не с отдельного человека, а «со двора».

Предшественниками нынешних работников ЗАГСов можно считать... священнослужителей. Вплоть до Октябрьской революции записи рождений, смертей и браков вела церковь. Там заносили в метрики имена и фамилии вступающих в брак, время совершения таинства, год, месяц и день рождения жениха и невесты. Их вероисповедание, прежнее семейное состояние (а также занятие невесты, «если перед браком она самостоятельно приобретала средства пропитания»), наконец, грамотны ли они и могут ли собственноручно расписаться в метрике.

После Октябрьской революции началось преобразование брачно-семейных отношений.

18 декабря 1917 года был принят декрет «О гражданском браке, о детях и о ведении книг актов состояния». Этот день стал считаться днём рождения органов ЗАГС.

В последующие годы государство неоднократно возвращается к регламентации вопросов, связанных с регистрацией актов гражданского состояния:

1936 год - постановление ЦИК и СНК «О порядке и сроках регистрации»;

1940 год - Указ Президиума Верховного Совета СССР «Об усыновлении»;



Наступает торжественный момент

Архив ЗАГСа

1946 год - постановление Совнаркома о мероприятиях по упорядочению регистрации актов гражданского состояния.

С дnia образования органы ЗАГС не прекращали свою деятельность. Даже в годы Великой Отечественной войны исправно регистрировались браки, разводы, рождения, смерти, усыновления - в соответствующих бюро, входивших в состав НКВД, впоследствии - МВД.

Крупным этапом в развитии семейного права, в том числе и органов ЗАГС, явилась третья кодификация, которая была произведена в 1968-1970 гг. Было внесено много нового в семейное право, предусматривался ряд положений, направленных на укрепление семьи и её защиту. Наряду с общесоюзным законодательством в каждой республике разрабатывалось республиканскоe законодательство.

С 1969 по 1991 год утвержден ряд инструктивных указаний о порядке и правилах регистрации актов гражданского состояния.

1 марта 1996 года вступил в действие Семейный кодекс РФ.

15 ноября 1997 год был принят Федеральный закон «Об актах гражданского состояния».

Главное сокровище любого ЗАГСа - архив. Архивный фонд отдела ЗАГС Пуревского района хранит первую запись акта о заключении брака, которая была составлена 29 октября 1935 года Толькинским кочевым советом. Первая запись акта о рождении датируется 18 января 1934 года и сделана в Верхне-Пуревском кочевом совете.

День сегодняшний

В настоящее время на территории Пуревского района работают шесть отделов ЗАГС.

В поселках Пурпе, Уренгое, Ханымее, Хялассаве и Самбурге жители имеют возможность обратиться к специалистам по вопросам заключения брака, оформления рождения ребенка, установления отцовства, смерти. А вот по таким вопросам, как усыновление ребенка, перемена имени, внесение каких-либо изменений в документы, в связи с определенной сложностью процедуры их оформления необходимо обращаться в районный ЗАГС. Для того, чтобы понять, какой большой объем работы приходится выполнять сегодня работникам ЗАГСа, следует отметить, что только в Тарко-Сале ежедневно принимают до 30 человек. Обычно наплыв граждан приходится на весенние и осенние месяцы, т. е. перед отпуском и после. Как правило, в это время они обнаруживают, что тот или иной документ необходимо восстановить. А для того, чтобы это сделать, достаточно часто приходится делать запросы в страны ближнего и даже дальнего зарубежья. Это процесс длительный, протяженностью от трех месяцев до девяти.

Работникам ЗАГСа приходится очень много и тщательно работать с бумагами, любая неточность при оформлении документов может потом выливаться в проблему для граждан. Практически во всех ЗАГСах района работают женщины, которые вместе с молодоженами радуются созданию новой семьи, с родителями - рождению ребенка. К сожалению, в наших органах регистрируются и печальные события, но хотелось бы, чтобы радостных моментов в нашей работе было больше.

В. ЛЬЯНОВА, специалист Пуревского районного ЗАГСа

АВТОБУМ: МОЛОДОСТИ

В прошлую субботу в Тарко-Сале происходили странные вещи, и удивлению прогуливающихся по улицам горожан не было предела. То вдруг молодые ребята и девушки, выбегая из машины, начинали дефилировать по улице в обуви из целлофановых пакетов, то, несмотря на яркое солнце, предлагали прохожим спрятаться под зонтом или поводить с ними хоровод вокруг фонтана, да еще и под песню. Ну, а когда в магазин заходили покупатели, одетые в махровый халат и чалму из полотенца, то у продавцов просто пропадал дар речи.

Объяснение всему происходящему было простое – в этот день в нашем городе проходил «АВТОБУМ». Районная игра для взрослых мальчишек и девчонок.

Теплым субботним днем все участники игры собрались в районе набережной Саргина. Изъявили свою желание поиграть девять команд, большинство из которых представляло Тарко-Сале, были и участники из Пуревска и Уренгоя.

Команда «Электрики»



Самых игроков невозможно описать несколькими словами. Это молодые, энергичные ребята, закадычные друзья и малознакомые люди, разного возраста, занятые в различных сферах деятельности. Единственное, что их объединяло – жажда победы. Все собравшиеся с нетерпением ждали старта, немного нервничая перед предстоящими приключениями.

Команда «Спасатели» на очередном этапе игры



Команда «Сprint»: «А мы из Пуревска»

Следует отметить, что основным условием участия в состязаниях было наличие «железного коня», прошедшего технический осмотр. В экипаж автомашины могло входить от трех до пяти человек, достигших совершеннолетия. Табу было наложено на любые алкогольсодержащие напитки. Да они участникам были и не нужны: адреналин в крови захлестывал за пределы нормы и без этого.

Выслушав напутствие организаторов игры и судейской комиссии, ребята получают первое задание и бегом – в машину. На все про все – три часа, а еще нужно успеть заработать бонусы – баллы за дополнительные «задачки».

Надо сказать, фантазия организаторов, а ими выступило управление молодежной политики и туризма администрации района, не знала границ. Специалисты управления так зашифровали названия «пунктов назначения», что многие команды успевали объездить полгорода, пока находили нужный объект. К примеру, «домом, в котором живут лучшие друзья автомобилистов» некоторые участники посчитали станцию технического обслуживания. Возможно, это и так, но, как выяснилось, на первом месте среди друзей водителей – всё-таки сотрудники милиции общественной безопасности. Интересное приключение пережили участники уренгойской команды «НеГазель», когда поехали искать «дом, в котором живет самое большое детское счастье», посчитав, что разгадка – это роддом. Но на самом деле загадывался детский сад «Радуга». Словом, безошибочно этот этап прошли немногие. Достигнув «пункта назначения» (кто с первой, а кто и со второй попытки), игроки получа-

Команда «Хищники». Неплохая обувь получилась из пакетов



и задору всё по плечу!

ли следующее задание. Каждая команда проходила своё испытание, выполняя разнообразные неординарные задания по городскому ориентированию и мастерству автовождения, ломая голову на интеллектуальных тестах, а также проявляя выносливость, находчивость и артистичность. Требовалось проявить и знания правил дорожного движения, ответив на тест из 25 вопросов.

Нарисовать поздравительную открытку к 75-летию района, метнуть резиновый сапог в длину (намного легче этот конкурс дался тем, кто привез с собой легкие сапожки, а не «болотники»), провести прямо на улице «перепись населения» (указывая не только Ф.И.О. человека, но даже паспортные данные и домашний телефон)... Выполняя эти и другие задания игры, участники проявляли просто чудеса творчества, ловкости и коммуникабельности.

Настоящее народное гулянье с танцами, хороводами и песнями устроили игроки у КСК «Геолог». Покуражиться от всей души смогли не только участники, но и прохожие, активно вовлекаемые участниками в игру. Собрав большой импровизированный хоровод, горожане вспомнили и детские песенки, и современную попсу. И под собственное сопровождение все вместе «весело шагали», а также бегали, прыгали – словом, повеселились в кайф.

Не стоит удивляться - это очередное задание



Но не стоит думать, что всё было легко и просто. Построить акробатическую пирамиду из людей, да еще подбить жениха с невестой и их гостей принять во всём этом «переполохе» участие под силу не каждому. А эти ребята смогли! И не только это. В борьбе за бонусы одна из команд сумела отыскать на улице мужчину с 45 размером ноги, игроки обвели его ступню на листе бумаги

Команда «Метрологи» получает сертификаты участников



Укатали нашего Сашу. Команда «День рождения»

маги и предъявили судьям как доказательство выполненного задания.

«Досталось» и нашему водителю Саше, которого «автобумовцы» вдоволь накатали на скейтборде, чем он остался очень доволен. Как, думается, и другие горожане, привлеченные к «Необыкновенному кроссу». Сложно было отказать веселой и обаятельной молодежи, от которой исходил огромный положительный заряд энергии.

Ребята и сами получали от игры необыкновенное удовольствие. Ни одно задание, даже которое казалось невыполнимым на первый взгляд, не ставило их в тупик. Молодости, задору и красоте оказалось всё по плечу!

Три часа пролетели незаметно. Приближался момент истины: кто стал победителем первой районной экстремальной игры «Автобум»? Этот вопрос мучил каждую команду. Поедая за обе щеки вкусные плюшки и пироги, приготовленные заботливыми организаторами мероприятия, ребята очень живо и эмоционально обсуждали игру. Конечно, каждый втайне рассчитывал на победу, но при этом все понимали, что главное они уже получили – море впечатлений, новые знакомства и участие в увлекательном проекте.

«Проигравших в нашей игре нет», – сказала специалист УМПиТ Наталья Мосина, вручая подарки и сертификаты участника всем игрокам. В тройку призеров вошли три таркосалинские автокоманды – «Спасатели» (1 место), «Хищники» (2 место) и «Метрологии» (3 место). Они получили дипломы и денежные призы. Разъезжались все по домам немного уставшие, но счастливые. А на вопрос организаторов, согласны ли они принять участие в следующем «Автобуме», хором ответили: «Хоть завтра!»

**Елена ЛОБОДОВСКАЯ,
фото Д. ПОПОВА и из личных архивов игроков**



**Команда «БМВ»
«А мы своего медведя нашли
в музее»**

МИФНС России №3 по ЯНАО информирует

Согласно пункту 3 статьи 80 Налогового кодекса Российской Федерации все налогоплательщики со среднесписочной численностью сотрудников **свыше 100 человек должны будут перейти на Интернет-отчётность, начиная с 1.01.2008 года.**

Приказом ФНС России от 29.03.2007 г. № ММ-З-25/174@ утверждена форма «**Сведений о среднесписочной численности работников за предшествующий календарный год**» (зарегистрирован в Минюсте России 24.04.2007 г. № 9320).

Вниманию физических лиц, индивидуальных предпринимателей и лиц, занимающихся частной практикой!

Федеральный закон «Об упрощенном порядке декларирования доходов физическими лицами» от 30.12.2006 г. № 269-ФЗ позволяет гражданам легализовать доходы, полученные до 1 января 2006 года, по которым ранее не были исчислены и уплачены налоги, и таким образом избежать ответственности за неуплату налогов. Возможность легализовать доходы действует только до 1 января 2008 года. Уплата декларационного платежа является добровольной, а данные о плательщике не подлежат разглашению.

Более подробные разъяснения содержатся в совместном письме Банка России, Минфина России и Федерального казначейства от 20.02.2007 № 03-04-08-01/7, № 42-7.1-15/5.2-69, № 20-т «О порядке применения отдельных положений Федерального закона от 30 декабря 2006 г. № 269-ФЗ «Об упрощенном порядке декларирования доходов физическими лицами».

Вниманию плательщиков специального налогового режима ЕСХН!

Утверждено письмо Министерства финансов Российской Федерации от 19.07.2007 № 03-11-02/225 «О порядке применения налогоплательщиками единого сельскохозяйственного налога системы налогообложения в виде единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности».

Вышеуказанные документы размещены на главной странице официального сайта Управления ФНС России по ЯНАО по адресу: www.r89.nalog.ru.

Обзор публикаций журнала «Российский налоговый курьер»

Единый социальный налог и взносы в ПФР. НК РФ устанавливает единый порядок обложения ЕСХН выплат в пользу российских и иностранных работников. Напомним, что согласно п.1 ст. 236 НК РФ объектом обложения ЕСХН признаются выплаты по трудовым, гражданско-правовым и авторским договорам.

ЕСХН в части, перечисляемой в федеральный бюджет. В п. 2 ст. 243 НК РФ сказано, что сумма налога (авансового платежа), подлежащая уплате в федеральный бюджет, уменьшается на сумму начисленных за этот же период страховых взносов на обязательное пенсионное страхование.

Порядок исчисления и уплаты **страховых взносов в ПФР** установлен Федеральным законом от 15.12.2001 г. № 167-ФЗ «Об обязательном пенсионном страховании в Российской Федерации» (далее - Закон № 167-ФЗ). Для начисления страховых взносов в Пенсионный фонд важную роль играет правовой статус иностранного работника. Застрахованными лицами по обязательному пенсионному страхованию помимо граждан России являются иностранные граждане и лица без гражданства, постоянно или временно проживающие на территории нашей страны и работающие по трудовым, гражданско-правовым или авторским договорам. Об этом говорится в п.1 ст.7 Закона № 167-ФЗ. То есть страховые взносы в ПФР начисляются на выплаты, производимые в пользу иностранца, только если он имеет статус постоянно или временно проживающего в России.

Обратите внимание: ввиду того, что в пенсионном законодательстве не определен орган, уполномоченный осуществлять возврат (зачет) излишне уплаченных взносов в ПФР, вернуть (зачесть) их работодатель сможет **только в судебном порядке**. Об этом Минфин России проинформировал в письме от 29.01.2007 г. № 03-02-07/1-25.

Иностранные граждане, имеющие статус временно пребывающих в РФ, не являются застрахованными лицами. Соответственно на выплаты в их пользу страховые взносы в ПФР не начисляются. В отношении данных лиц ЕСХН в части, направляемой в федеральный бюджет, исчисляется без применения налогового вычета. Аналогичное разъяснение приводится в письме Минфина России от 16.03.2006 г. № 03-05-0204/27.

Напомним, что на временно и постоянно проживающих на территории России иностранцев работодателю необходимо получить в органах Пенсионного фонда страховые свидетельства, которые выдаются работникам. Это предусмотрено в ст.65 Трудового кодекса и ст.15 Федерального закона от 1.04.1996 г. № 27-ФЗ «Об индивидуальном (персонифицированном) учете в системе обязательного пенсионного страхования». На иностранных работников, временно пребывающих в России, свидетельства обязательного пенсионного страхования не оформляются. Ведь эти лица не являются застрахованными лицами, и с выплат в их пользу страховые взносы в Пенсионный фонд не начисляются.

ЕСХН в части, подлежащей уплате в ФСС России. Из п. 2 ст. 6 Федерального закона от 16.07.1999 г. № 165-ФЗ «Об основах обязательного социального страхования» следует, что все иностранцы, работающие по трудовым договорам, относятся к лицам, застрахованным в ФСС России. То есть с зарплаты иностранных работников ЕСХН в части, зачисляемой в Фонд социального страхования, уплачивается в общем порядке. На выплаты по гражданско-правовым и авторским договорам ЕСХН в части, зачисляемой в данный фонд, не начисляется. Об этом сказано в п. 3 ст. 238 НК РФ.

ЕСХН в части, подлежащей уплате в ФФОМС ТОМС. Выплаты иностранцам по трудовым, гражданско-правовым и авторским договорам облагаются ЕСХН в части фондов обязательного медицинского страхования на общих основаниях.

Как оформить трудовую книжку на иностранца. Работодатель (за исключением физического лица - не предпринимателя) обязан оформлять трудовые книжки на каждого работника, в том числе и на иностранца, проработавшего у него более пяти дней, если эта работа является для него основной. Такая обязанность предусмотрена ст. 66 Трудового кодекса.

Организация не имеет права принимать от работника трудовые книжки иностранных государств. Сегодня на территории России действуют две формы трудовых книжек: образца 1975 года и образца 2004 года. Первая форма утверждена постановлением Совета министров СССР и ВЦСПС от 6.09.1973 г. № 656 «О трудовых книжках рабочих и служащих», а вторая - постановлением правительства РФ от 16.04.2003 г. № 225 «О трудовых книжках».

Записи об общем (непрерывном) трудовом стаже из трудовой книжки иностранного образца в трудовую книжку российского образца не переносятся. Такое разъяснение приведено в письме Роструда от 15.06.2005 г. № 908-6-1.

Материалы подготовлены государственным налоговым инспектором отдела работы с налогоплательщиками Л. ПОПОВОЙ

МИФНС России №3 по ЯНАО сообщает:

- телефон справочной службы: (834997) 2-47-12;
- график работы сотрудников инспекции в населенных пунктах Пуревского района на август 2007 года:

п. Ханымей - 31 августа.

Служа закону - служу народу!



ПРАВОПОРЯДОК



**Информационный вестник отдела внутренних дел
муниципального образования Пуровский район**

№ 5 (82), август 2007 года

РАБОТА С ОБРАЩЕНИЯМИ ГРАЖДАН

Письменные обращения граждан и работа с ними - отдельное направление деятельности органов внутренних дел, которое обеспечивает защиту конституционных прав, свобод и законных интересов граждан. Порядок работы с письменными обращениями граждан четко регламентирован и по форме, и по содержанию Инструкцией по работе с обращениями граждан в системе МВД России, утвержденной приказом министра 22 сентября 2006 года. Этот нормативный документ соответствует Конституции РФ, Федеральному закону «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» и Положению о Министерстве внутренних дел Российской Федерации.

Обращения граждан, направленные в ОВД, подразделяются на письменные предложения, заявления или жалобы, а также устные обращения граждан. Письменные обращения, представленные в ОВД непосредственно гражданином, принимаются и регистрируются в дежурной части. Оперативный дежурный оформляет талон-уведомление и выдает его гражданину либо его представителю. Письменные обращения, не содержащие сообщения о происшествии, докладываются руководителю ОВД в тот же день или в ближайший рабочий день. Затем оно регистрируется и рассматривается. Заявления граждан специального характера, связанные с утратой или выдачей удостоверений, разрешений, лицензий, справок, заключений, государственных регистрационных знаков, паспортов, актов, документов, предоставляющих или восстанавливающих какое-либо право, в зависимости от вида утраченного документа направляются в то подразделение, которое специализируется на работе с конкретным документом. Если речь идет об утрате паспорта, такой проблемой занимаются сотрудники подразделения Федеральной миграционной службы. Письмо, в котором не указаны фамилия автора и его почтовый адрес, регистрируется и учитывается, затем оно рассматривается руководителем подразделения или его заместителем и списывается в накопительное дело, ответ по анонимным обращениям не дается. Если анонимное обращение содержит сведения о подготовляемом, совершающем или совершенном преступлении или совершившем преступление, то оно направляется в подразделения системы МВД России или другой государственный орган в соответствии с их компетенцией. ОВД не рассматривается обращения, если они некорректны, с нецензурными либо оскорбительными выражениями, с фактами, лишенными логики и смысла, текстом, который не поддается прочтению, если на изложенные в письме вопросы автор неоднократно отвечали, а новые доводы он не приводит. Обращение, в котором обжалуется судебное решение, возвращается гражданину, направившему обращение в ОВД, с разъяснением порядка обжалования данного судебного решения.

Исполнитель в ходе рассмотрения обращения обеспечивает объективное, всестороннее и своевременное рассмотрение обращения, в случае необходимости - с участием гражданина, направившего обращение, принимает меры, направленные на восстановление или защиту нарушенных прав, свобод и законных интересов гражданина.

Обращение, поступившее в подразделение ОВД в соответствии с его компетенцией, рассматривается в течение 30 дней. Указанный срок исчисляется от даты регистрации обращения, непосредственно осуществляющим рассмотрение обращения и ведущем самостоятельное делопроизводство, до даты направления окончательного ответа гражданину. Ответ гражданину по существу поставленных вопросов дается в письменной форме на официальном бланке за подписью руководителя ОВД.

Письменные и устные обращения граждан, в также содержащиеся в них критические замечания систематически анализируются и обобщаются

ются в целях своевременного выявления причин, порождающих нарушения прав и охраняемых законом интересов граждан, изучения общественного мнения, совершенствования работы подразделений ОВД.

ГРАФИК

Должность, место приема граждан	Ф.И.О., рабочий телефон	День недели	Время приема
Начальник ОВД в здании ОВД, кабинет начальника ОВД № 35	Подзин Александр Александрович 6-39-00	понедельник суббота пятница воскресенье	17.00-19.00 9.00-11.00 10.00-12.00 9.00-11.00
Заместители начальника отдела			
Начальник криминальной милиции в здании ОВД, кабинет начальника КМ № 38	Румянцев Владимир Юревич 6-39-01	вторник суббота четверг воскресенье	10.00-12.00 9.00-11.00 17.00-19.00 9.00-11.00
Начальник следственного отдела в здании ОВД, кабинет начальника СО № 9	6-39-03	понедельник суббота пятница воскресенье	10.00-12.00 9.00-11.00 17.00-19.00 9.00-11.00
Начальник штаба в здании ОВД, кабинет начальника штаба № 40	Варава Александр Михайлович 6-39-04	вторник суббота среда воскресенье	17.00-19.00 9.00-11.00 10.00-12.00 9.00-11.00
Начальник милиции общественной безопасности в здании МОБ, кабинет начальника МОБ, № 18	Бучков Виталий Николаевич 6-50-87	вторник суббота четверг воскресенье	10.00-12.00 9.00-11.00 17.00-19.00 9.00-11.00
Начальник тылового обеспечения в здании ОВД, кабинет начальника ТО № 18	Котурбаш Владимир Владимирович 6-39-73	среда суббота пятница воскресенье	15.00-17.00 9.00-11.00 15.00-17.00 9.00-11.00
Начальник отдела, заместители начальника отдела в здании ПОМ, кабинет начальника ПОМ		суббота воскресенье	9.00-11.00
Начальник поселкового отделения милиции п. Уренгоя в здании ПОМ, кабинет начальника ПОМ	8 (234) 9-20-02	понедельник суббота пятница	17.00-19.00 9.00-11.00 10.00-12.00
Начальник поселкового отделения милиции п. Пурпе в здании ПОМ, кабинет начальника ПОМ	Горбачев Александр Сергеевич 8 (236) 3-80-71	понедельник суббота пятница	17.00-19.00 9.00-11.00 10.00-12.00
Начальник поселкового отделения милиции п. Ханымей в здании ПОМ, кабинет начальника ПОМ	Пальщиков Сергей Валентинович 8 (34997) 4-14-43	понедельник суббота пятница	17.00-19.00 9.00-11.00 10.00-12.00

**В. САЖИНОВА, начальник ОдиР ОВД
по МО Пуровский район, ст. лейтенант милиции**

Одной из ключевых задач реформирования органов внутренних дел является восстановление утраченного доверия граждан к сотрудникам милиции как обязательного условия совершенствования их служебной деятельности для обеспечения адекватного реагирования на факты нарастающей криминалистической угрозы во всех ее проявлениях. Полномасштабное решение этой проблемы невозможно без решительного пресечения порочной практики укрытия преступлений от регистрационного учета, необоснованных прекращений и отказов в возбуждении уголовного дела. В связи с этим одним из основных направлений оперативно-служебной деятельности ОВД района является укрепление учетно-регистрационной дисциплины и соблюдение законности.

В целях осуществления контроля по обеспечению полноты учета и регистрации преступлений особое внимание уделяется организации деятельности дежурной части ОВД по МО Пуровский район (ДЧ) по обеспечению установленного порядка приема и регистрации заявлений и сообщений о преступлениях. В штабе ОВД района ежедневно осуществляется контроль за своевременным принятием решений по материалам, зарегистрированным в дежурной части.

В целях повышения эффективности работы в данном направлении, своевременного реагирования и принятия мер по разрешению в установленный срок материалов сотрудникам дежурной части дополнительно вменено в обязанности ежедекадное проведение сверок с приемным отделением ТС ЦРБ и «Скорой медицинской помощью».

Анализируя состояние учетно-регистрационной дисциплины в ОВД по МО Пуровский район, комиссия по проверке учета заявлений и сообщений о преступлениях установила: за 7 месяцев 2007 года всего зарегистрировано заявлений и сообщений - 3 740 (за аналогичный период прошлого года (АППГ) - 3 029).

По ним приняты следующие решения:
о возбуждении уголовного дела - 390 (АППГ - 400);
об отказе в возбуждении уголовного дела - 899 (АППГ - 1 024);

СОБЛЮДЕНИЕ УЧЕТНО-РЕГИСТРАЦИОННОЙ ДИСЦИПЛИНЫ И ЗАКОННОСТИ

о передаче по подследственности или подсудности - 1 080 (АППГ - 940);

о наложении административного наказания - 353 (АППГ - 245);

о списании материалов в номенклатурное дело - 286 (АППГ-125).

Согласно ст.144 УПК РФ дознаватель, орган дознания, следователь и прокурор обязаны принять, проверить заявление или сообщение о любом совершенном или готовящемся преступлении или происшествии и в пределах своей компетенции принять по нему решение в срок не позднее 3 суток со дня поступления указанного сообщения, при этом при необходимости срок может быть продлен до 10 суток. Так, за 7 месяцев 2007 года по сообщениям, поступившим в дежурную часть ОВД района, решения были приняты: в срок до 3 суток - по 1 904 сообщениям (АППГ - 1 900), в срок до 10 суток - по 458 сообщениям (АППГ - 458). Увеличение сроков принятия решений по сообщениям связано в основном с возросшими требованиями прокуратуры к качеству собранных материалов по незначительным происшествиям.

Что необходимо знать при обращении граждан в органы внутренних дел

Все поступающие сообщения о происшествиях, вне зависимости от места и времени совершения происшествий, а также полноты содержащихся в них сведений и формы представления, круглосуточно принимаются в любом органе внутренних дел. Сообщение о происшествии может поступать в орган внутренних дел лично от заявителя, нарочным, по почте, по телефону, телеграфу, факсимильным или иным видом связи.

Вне органов внутренних дел, а также в ОВД, где нет дежурных частей, сообщения о происшествиях и преступлениях обязаны принять любые сотрудники ОВД, которые действуют в соответствии с требованиями, установленными Законом РФ «О милиции».

Регистрация сообщений о происшествиях осуществляется в КУСП (книге учета сообще-

ний о происшествиях) круглосуточно в дежурных частях ОВД независимо от территории обслуживания.

Граждане могут сообщить или обратиться в ОВД с письменным заявлением о событиях, угрожающих личной и общественной безопасности, в том числе о несчастных случаях, дорожно-транспортных происшествиях, авариях, катастрофах, чрезвычайных происшествиях, массовых беспорядках, массовых отравлениях людей, стихийных бедствиях и иных событиях, требующих проверки, для обнаружения возможных признаков преступления или административного правонарушения.

При личном обращении граждан непосредственно в ДЧ ОВД одновременно с регистрацией сообщения о происшествии в КУСП оперативный дежурный оформляет и выдает заявителю талон-уведомление. В талоне указываются: сведения о заявителе, краткое содержание сообщения о происшествии, регистрационный номер по КУСП, подпись сотрудника, принявшего сообщение, дата приема. Заявитель расписывается в получении талона-уведомления, проставляет дату и время получения талона.

При необходимости граждане могут сообщить информацию о происшествии по «телефону доверия» ОВД района: 6-39-30.

О принятом решении по сообщению о происшествии информируется заявитель. Ему разъясняются его право обжаловать принятное решение и порядок обжалования в соответствии с законодательством и иными нормативными правовыми актами РФ.

При обнаружении нарушений при приеме и регистрации сообщений и заявлений о происшествии граждане вправе обратиться в вышестоящие органы внутренних дел или прокуратуру.

Контактные телефоны:

начальник ОВД по МО Пуровский район - 6-39-00;
прокурор района - 6-58-89;
мировой суд - 2-35-74;
дежурная часть УВД по ЯНАО - (8-349-22)-76-009.

Штаб ОВД МО Пуровский район

КАК БОРТЬСЯ С КРАЖАМИ СОТОВЫХ ТЕЛЕФОНОВ

НА УЛИЦЕ

Когда вы идете по улице, особенно в темное время суток, звонящий телефон привлекает внимание не только окружающих, но и преступников. Отобрать телефон легко, хорошо, если при этом не нанесут серьезного вреда здоровью. Могут отобрать под угрозой ножа или вырвать сумочку, где лежит телефон.

Совет: на улице переводите телефон в режим выбровызова - так вы меньше привлечете внимания.

В ОБЩЕСТВЕННОМ ТРАНСПОРТЕ

Кражи телефонов в общественном транспорте также актуальны. В часы пик в общественном транспорте приходится ездить в условиях давки, что очень удобно для воров. В общественном транспорте мобильный телефон не должен висеть на ремне, не держите телефон в руках, если вы носите телефон на веревке на шее, то в транспорте лучше переложите телефон во внутренний карман, поближе к телу.

После того, как в нашу жизнь пришли мобильные телефоны, возникла серьезная проблема: как уберечь их от кражи. Сегодня это самый распространенный вид преступления. Вот несколько советов, как уберечь свой телефон.

В ОБЩЕСТВЕННОМ МЕСТЕ

Бары, кафе, клубы являются местами, где очень легко можно лишиться своего мобильного телефона. Не кладите сотовый телефон на стол: или вы его забудете сами, или его украдут. Никогда не давайте позвонить неизвестным людям.

И помните, администрация увеселительных заведений не несет ответственность за ваши оставленные без присмотра вещи, в том числе и сотовые телефоны.

В БОЛЬШОМ МАГАЗИНЕ

Поверьте, воры снуют в каждом большом торговом центре. Рассеянные покупатели - их легкая добыча. Если вы заметили, что ваш мобильный телефон исчез, обратитесь в службу безопасности магазина, у них есть система видеонаблюдения, она поможет установить внешность преступника и обратитесь в милицию.

Совет: посещая магазин, держите сотовый телефон в труднодоступном для воров месте.

Закон и порядок в оружии

В последнее время в лицензионно-разрешительную службу очень часто обращаются те, кто желает приобрести в личное пользование или перерегистрировать огнестрельное оружие. Это связано с изменениями порядка его приобретения, хранения и ношения. Сегодня порядок таков:

для получения лицензий на приобретение газового или травматического оружия для самообороны необходимо предоставить по месту жительства в орган внутренних дел:

а) заявление установленного образца с указанием паспортных данных и сведений об имеющемся оружии;

б) ксерокопию паспорта или иного документа, удостоверяющего личность и гражданство Российской Федерации, которые после сличения с подлинниками заверяются личной подписью ответственного исполнителя с указанием даты приема документа;

в) две фотокарточки размером 3x4 см;

г) медицинское заключение об отсутствии у заявителя противопоказаний для владения оружием.

При получении лицензии на приобретение охотничьего, в том числе комбинированного в целях охоты оружия необходимо наряду с вышеуказанными документами представить документы, удостоверяющие право на охоту, с отметкой о проверке знаний правил безопасного обращения с охотничьим оружием, выдаваемые в государственном отделе Управления Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору. Эти документы представляются также в органы внутренних дел для продления срока действия лицензий и разрешений. До принятия решений о выдаче лицензий по месту жительства граждан Российской Федерации проводятся проверки обеспечения условий сохранности оружия: наличие запираемых на замок сейфов, металлических шкафов, ящиков из высокопрочных материалов или деревянных ящиков, обитых железом, а также выявление обстоятельств, препятствующих сохранности оружия. Для получения лицензии на приобретение оружия в порядке дарения либо наследования необходимо представить по месту жительства в органы внутренних дел документы, предусмотренные для приобретения соответствующей категории гражданского оружия, и документы, подтверждающие право наследства, ксерокопию договора дарения и заявление дарителя в письменной форме. Для оформления лицензий или разрешений взамен утраченных или пришедших в негодность их владельцы представляют в органы внутренних дел, ранее выдавшие эти документы:

а) заявление о выдаче соответствующей лицензии или разрешения;

б) объяснение с указанием обстоятельств произшедшего;

в) квитанции об уплате установленных единовременных сборов.

Знание правил безопасного обращения с огнестрельным гладкоствольным, бесствольным оружием самообороны, газовым, травматическим оружием, а также сигнальным оружием проверяется сотрудниками лицензионно-разрешительной работы в ходе рассмотрения заявлений граждан, впервые приобретающих такое оружие. Не подвергаются проверке лица, имеющие разрешения на хранение, хранение и ношение охотничьего, служебного оружия, а также военнослужащие и сотрудники государственных военизированных организаций, за которыми закреплено табельное оружие. Материалы о выдаче лицензий рассматриваются органами внутренних дел в срок до одного месяца, о выдаче разрешений - до двух недель со дня подачи заявления. Неиспользованные лицензии по окончании срока их действия подлежат сдаче в органы внутренних дел, которыми они были выданы. Аннулирование лицензий и разрешений осуществляется в случаях:

а) добровольного отказа от владения оружием или смерти собственника оружия;

б) повторного в течение года нарушения требований, предусмотренных законодательными и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, регламентирующими оборот оружия и патронов;

в) возникновения предусмотренных Федеральным законом «Об оружии» обстоятельств, исключающих возможность получения лицензии или разрешения;

г) конструктивной переделки оружия (патрона) его владельцем, повлекшей изменения баллистических и других технических характеристик.

Согласно Закону РФ «Об оружии» каждый гражданин Российской Федерации, достигший 18-летнего возраста, может приобрести в личное пользование тот или иной вид оружия.

Но в то же время выявляются случаи его незаконного хранения, ношения, приобретения. За нарушение установленных правил оборота оружия ОВД МО Пуровский район возбуждено 11 уголовных дел по ст. 222 УК РФ. Кроме того, за нарушение правил хранения и использования огнестрельного гладкоствольного и газового оружия привлечены 116 человек к административной ответственности. Но наряду с этим имеют место случаи добровольной сдачи незарегистрированного оружия. При добровольной выдаче его владелец освобождается от уголовной ответственности за это правонарушение. В настоящее время законным путем приобрести оружие гораздо дешевле, нежели раздобыть «левым путем» - за это наказывают в административном порядке (крупным штрафом) и соответственно привлекают к уголовной ответственности. Так что, уважаемые граждане, вам решать, каким путем приобретать оружие!

Справки по вопросам оборота гражданского и служебного оружия можно получить в ОЛРР и КЧДОД ОВД МО Пуровский район.

С. КАПИТАНОВ, начальник ОЛРР и КЧДОД, капитан милиции

наркотики

Борьба с незаконным оборотом наркотиков остается приоритетной задачей, так как именно наркомания является производной для грабежей, разбоев и краж. В районе на 15,8 процента выросло общее количество выявленных преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков (44 против 38), в том числе выявлено 29 преступлений, связанных со сбытом наркотиков, раскрываемость этого вида преступлений составила 71,2 процента. За текущий период времени 2007 года было возбуждено 10 уголовных дел по ОВД, из них 6 - в отношении конкретных лиц (одно - в отношении сбытчика). Изъято из незаконного оборота 11,8 грамма дезоморфина, 360,46 грамма марихуаны и 0,5 грамма героина. Данная статистика свидетельствует, что в районе вместо ранее основного наркотического средства - героина - появился дезоморфин, который изготавливается кустарным способом самими потребителями. В его составляющие входят медицинские препараты, которые имеются в аптеках в свободной продаже.

Наиболее яркими примерами задержания лиц, поставлявших и распространявших наркотики в Пуровском районе в 2007 году, являются следующие:

- 3 мая гр. Р. сбыл наркотическое средство герoin массой 0,4172 гр.;

- 29 мая гр. Л. незаконно приобрел у мужчины наркотическое средство герон массой 4,21 гр., которое хранил при себе;

- 6 июня гр. П. приобрел наркотическое средство дезоморфин массой 6,79 гр.;

- 19 июня гр. Б незаконно приобрел наркотическое средство дезоморфин массой 3,16 гр., которое хранил при себе;

- 1 июля гр. К. сбыл наркотическое средство, содержащее дезоморфин, массой 2,947 гр.;

- 7 июля гр. И. изготовил наркотическое средство экстракт маковой соломы, около 6 гр.

Кроме того, в ходе проведенных мероприятий оперативники отдела по подозрению в употреблении наркотических средств доставили в отдел более 50 человек. Все они были привлечены к административной ответственности по ст. 6.8 КоАП РФ (незаконное приобретение, хранение наркотических средств) и по ст. 6.9 КоАП РФ (потребление наркотических средств без назначения врача) и подвергнуты по решению суда различным штрафам.

Оперативные мероприятия по предотвращению распространения наркотиков в районе продолжаются.

Хочу обратиться к населению нашего района: будьте бдительны! Сегодня самый страшный враг населения - это наркотики. Эта беда подстерегает в основном нашу молодежь, наших детей. Прошу вас сообщать в органы внутренних дел о ставших вам известными фактах сбыта наркотиков и активно содействовать в борьбе с незаконным оборотом наркотиков.

А. ЗЮЗЕВ,
начальник отделения уголовного
розвыска ОВД по МО Пуровский район

Памятка**ЕСЛИ ПРОПАЛ ЧЕЛОВЕК**

В последние годы проблема розыска лиц, пропавших без вести, приобрела особую остроту. Ежегодно органами внутренних дел разыскиваются свыше 88 тысяч таких лиц, и идентифицируются более 61 тысячи неопознанных трупов граждан. За предыдущие 15 лет остаются неразысканными и неустановленными 32 тысячи без вести пропавших и 37 тысяч неопознанных трупов. В настоящее время ОУР ОВД по МО Пуровский район разыскиваются 24 пропавших без вести; остаются неопознанными 8 трупов.

Помните, большинство фактов безвестного исчезновения происходит при явном пренебрежении условиями безопасности жизни или равнодушном отношении окружающих людей.

1. В случае исчезновения родственника вам следует немедленно:

- проверить факт возможной госпитализации пропавшего человека службой «Скорой помощи».

2. Если принятые меры не привели к желаемому результату, вам необходимо:

- обратиться в отдел внутренних дел по месту жительства. **Дежурный обязан принять заявление об исчезновении человека независимо от продолжительности его отсутствия и места предполагаемого исчезновения.**

3. В обязанности дежурного по ОВД (после приема и соответствующего оформления заявления, содержащего информацию об отсутствии человека) входит организация первоначальных розыскных мероприятий. При этом пропавший без вести человек проверяется по учетам ОВД, медицинским учреждениям, к месту его последнего пребывания направляется дежурная следственно-оперативная группа.

При обращении в ОВД вы констатируете факт исчезновения, причину и обстоятельства исчезновения предстоит выяснить.

Вам необходимо:

- при себе иметь документы, удостоверяющие вашу личность, и документы, содержащие сведения о пропавшем человеке;

- вспомнить приметы пропавшего человека (рост, телосложение, цвет волос, черты лица, особенности походки, жестикulation) и особые приметы (наличие и расположение шрамов, родимых пятен, татуировок, физических недостатков, травм, могущих вызвать потерю памяти), сведения о зубном аппарате (отсутствие зубов, наличие вставных зубов, съемных протезов), наличие тех или иных хронических заболеваний;

- **желательно знать, в какой поликлинике и у какого стоматолога лечится члены вашей семьи;**

- вспомнить приметы одежды (верхней, нижней, наличие признаков, по которым вы можете ее точно опознать), приметы вещей, которые находились у пропавшего человека (сумка, портфель, зонт, очки, бумажник, ключи, часы, телефон, документы удостоверяющие личность и др.).

Всегда обращайте внимание на то, в какой одежде вышли из дома ваши родные и близкие, а особенно несовершеннолетние дети и люди престарелого возраста; куда, с кем, каким маршрутом и по какому вопросу они направились. Находятся ли при них правоустанавливающие документы;

- желательно располагать информацией о круге общения пропавшего, характере взаимоотношений и особенно - о наличии конфликтных ситуаций, долговых обязательств, фактах невозврата денежных средств, распоряжении недвижимостью, ведущихся спорах по установлению права собственности.

Интересуйтесь кругом знакомых своих близких, их местом жительства, телефонами. Постоянно обучайте детей поведению в нестандартных ситуациях. Запрещайте встречаться с незнакомыми людьми, сделайте так, чтобы каждый факт обращения к вашему ребенку неизвестного человека стал известен;

- желательно располагать данными о наличии и движении денежных вкладов у ваших близких;

- позаботьтесь, чтобы в домашнем альбоме хранились четкие и свежие фотографии всех членов семьи и близких родственников. В розыске близкого человека могут быть использованы любительские кино- и видеоматериалы;

- при наличии драгоценностей, дорогостоящих часов, иных вещей, которыми постоянно пользуются ваши близкие, желательно дома иметь их фотоснимок и хранить документы на номерные вещи;

- если среди ваших родственников есть люди, страдающие заболеваниями, могущими повлечь потерю памяти или ориентации на местности, рекомендуем в карманы их одежды помешать записки с полными установочными данными и адресом проживания или такие сведения пришивать к предметам одежды.

Знайте, что максимально представленный идентификационный материал - залог успеха в розыске и установлении судьбы пропавшего без вести.

4. В соответствии с вступившим в силу с 1.01.1999 г. Федеральным законом РФ «О государственной дактилоскопической регистрации в РФ» с 18 лет вы можете обратиться с письменным заявлением в миграционную службу по месту жительства и встать на дактилоскопический учет. По заявлению родителей и в их присутствии дактилоскопирование может пройти и ребенок, не достигший указанного возраста.

5. Если вы уверены в том, что пропавший без вести мог стать жертвой преступления, вы имеете право обратиться в прокуратуру для решения вопроса о возбуждении уголовного дела.

Телефон приемной прокуратуры Пуровского района: 6-58-89.

6. В случае отказа принятия заявления или фактов волокиты и неудовлетворительной работы вы вправе обратиться к руководителям ОВД с жалобой на неправомерные действия сотрудников милиции при рассмотрении и работе по вашему заявлению.

Телефон начальника ОВД по МО Пуровский района: 6-39-00.

Внимание: РОЗЫСК!

26.06.2007 г. около 15.00 по адресу: Нижегородская область, Кстовский район, с. Вязовка, ул. Зеленая, 141, неизвестный мужчина, назвавшийся Константиновым Сергеем Михайловичем, похитил малолетнюю Цареву Ю. И., 1999 г. р., после чего насильно удерживал ее.

26.06.2007 г. в 21.30 в лесном массиве в районе поста ДПС г. Дзержинска на 386 км трассы Москва - Н. Новгород, подверг ее изнасилованию под угрозой ножа. С места происшествия скрылся.

По данному факту прокуратурой г. Дзержинска Нижегородской области возбуждено уголовное дело по признакам состава преступления, предусмотренного п. «д» ч. 2 ст. 126 УК РФ, п. «в» ч.3 ст. 131 УК РФ.

В ходе проведения следственно-оперативных мероприятий установлена личность подозреваемого: Мартынов Сергей Кашфулгаянович, 2.06.1962 г. р., уроженец Челябинской области, г. Назепетровск, бомж, паспорт 2504 132028 от 16.10.2003 г., выдан в Иркутской области, ранее судимый.

Мартынов С. К. объявлен в розыск УВД по Нижегородской области.

Приметы Мартынова С. К.: на вид около 50 лет, рост 165-170 см, среднего телосложения, волосы русые с проседью.

Особые приметы: на кисти левой руки отсутствуют предположительно две фланги пальцев указательного, среднего, безымянного и мизинца, на кисти правой руки отсутствуют предположительно фаланги безымянного пальца и мизинца. Данный мужчина занимается строительством, владеет узбекским языком. Ведя скитальческий образ жизни, Мартынов С. К. может передвигаться по территории РФ на попутном транспорте, устроиться для проведения строительных работ.

В связи с вышеизложенным прошу население города и района быть бдительным и имеющуюся информацию сообщать в дежурную часть ОВД по МО Пуровский район.

Материалы предоставлены штабом ОВД МО Пуровский район. 629850, г. Тарко-Сале, ул. Клубная, д. 2. Телефон: 6-39-04.

ФЕДЕРАЛЬНАЯ ЦЕЛЕВАЯ ПРОГРАММА «ПОВЫШЕНИЕ БЕЗОПАСНОСТИ ДОРОЖНОГО ДВИЖЕНИЯ в 2006-2012 годах»

В соответствии с поручением Президента Российской Федерации МВД России с участием других органов власти была разработана и постановлением Правительства Российской Федерации от 20 февраля 2006 г. №100 утверждена Федеральная целевая программа «Повышение безопасности дорожного движения в 2006-2012 годах», предусматривающая комплекс мер по устранению причин гибели граждан в ДТП.

ОСНОВНЫЕ ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ ПРОГРАММЫ

1. На систему дорожного движения влияют все явления нашей деятельности. Вместе с тем ДТП, гибель и тяжелые травмы не являются абсолютно неизбежными. Эти явления уже поддаются управлению.

2. Высшая ценность - это жизнь человека. Поэтому необходимо предпринять все возможные меры, чтобы максимально обезопасить жизнь и здоровье человека в ходе его участия в дорожном движении. Программа направлена, прежде всего, на максимально возможное сокращение числа погибших в ДТП.

3. Работа по обеспечению БДД - это не дело одного ведомства. Это дело всех государственных структур, в той или иной степени касающихся вопросов БДД. В работе самое активное участие должны принимать негосударственные учреждения и организации, общественные объединения. Только обеспечив активную совместную работу всего общества, можно добиться результата в этом сложном деле.

4. Количество причин, влияющих на возникновение ДТП, по оценке специалистов, составляет несколько тысяч. В программе охвачены приобретенные направления борьбы с аварийностью.

5. Участники дорожного движения находятся в неравных условиях. Пешеходы по сравнению с водителями менее защищены от последствий ДТП. Не случайно, что именно пешеходы составляют около половины общего числа погибших.

6. В вопросах обеспечения жизни и здоровья участников движения определенное место должно отводиться также органам здравоохранения, образования, ликвидации чрезвычайных ситуаций и т. д.

Конечная цель программы - сокращение к 2012 году числа погибших по отношению к базовому 2004 году на 33 процента, или в 1,5 раза, и сокращение количества ДТП с пострадавшими на 10 процентов.

Общий планируемый объем финансирования программы в 2006-2012 годах составит около 53 миллиардов рублей, в том числе за счет средств федерального бюджета - около 22 миллиардов.

ОСНОВНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ ПРОГРАММЫ

Программа включает в себя четыре направления.

ПЕРВОЕ НАПРАВЛЕНИЕ предусматривает мероприятия по предупреждению опасного поведения участников дорожного движения.

Предусматривается **повышение требований к качеству подготовки водителей транспортных средств, в частности:**

- совершенствование программ подготовки водителей ТС различных категорий;
- разработка оборудования для образовательных учреждений с целью использования их в процессе обучения вождению;
- создание 18 центров по подготовке и повышению квалификации специалистов, занимающихся обучением водителей ТС, сотрудников Госавтоинспекции, осуществляющих прием экзаменов на право управления ТС, и работников образовательных учреждений по вопросам БДД.

В программу включены **мероприятия, направленные на решение проблемы детского дорожного травматизма:**

- изготовление и распространение световозвращающих приспособлений в среде дошкольников и учащихся младших классов;
- создание семи эксперимен-

тальных центров «Детский автогородок»;

- строительство 40 детских автогородков, организация на их основе базовых учебно-методических центров по изучению детьми, педагогическим составом общеобразовательных и дошкольных учреждений основ безопасности дорожного движения;

- оснащение современным оборудованием и средствами обучения федеральных образовательных учреждений (уголки по изучению ПДД, тренажеры, компьютерные программы) и многие другие.

Одновременно будут приняты меры по **совершенствованию контрольной деятельности Госавтоинспекции**, в частности:

- исследование проблемы автоматической фиксации нарушений ПДД и подготовка требований к соответствующим техническим устройствам;
- разработка предложений по внесению изменений в нормативные документы, регламентирующие применение устройств автоматической фиксации нарушений ПДД;
- оборудование и оснащение подразделений ДПС техническими комплексами видеофиксации нарушений ПДД;

- оборудование и оснащение подразделений ДПС техническими комплексами видеофиксации нарушений ПДД.

ВТОРОЕ НАПРАВЛЕНИЕ - «Организационно-планировочные и инженерные меры, направленные на совершенствование организации движения ТС и пешеходов в городах».

Запланирован целый ряд мероприятий, в том числе:

- исследование проблем установления скоростных режимов ТС, повышения пропускной способности улично-дорожной сети;
- строительство более 1 тысячи подземных (наземных) пешеходных переходов в городах;
- модернизация светофорных объектов;
- оборудование искусствен-

ным освещением аварийных участков;

- обустройство наиболее опасных участков улично-дорожной сети дорожными ограждениями;

- создание систем маршрутного ориентирования участников дорожного движения и т. д.

ТРЕТЬЕ НАПРАВЛЕНИЕ посвящено решению проблемы оказания помощи пострадавшим в ДТП. Малоэффективна система оказания помощи пострадавшим в результате ДТП. Так,

по данным Министерства здравоохранения и социального развития РФ количество погибших до поступления в лечебное учреждение составляет 55 процентов от общего числа всех погибших в результате дорожно-транспортных происшествий. Мероприятия в этом направлении включают:

- организацию максимально быстрого прибытия на места ДТП специалистов МЧС, Госавтоинспекции, органов здравоохранения;

- принятие нормативных актов по организации эвакуации ТС с места ДТП, а также неисправных и создающих помехи для дорожного движения транспортных средств.

ЧЕТВЕРТОЕ НАПРАВЛЕНИЕ касается совершенствования нормативно-правовых, организационных и методических основ деятельности по обеспечению безопасности дорожного движения.

Деятельность в данном направлении предусматривает формирование единой государственной политики в этой сфере, обоснование приоритетных направлений профилактики ДТП и снижения тяжести их последствий, создание системы управления реализацией программы, развитие нормативно-правовой базы в области обеспечения БДД.

ПЕНСИОНЕР СУБСИДИЮ НА ЖИЛЬЕ ПОЛУЧИТ

Надымский городской прокурор добился восстановления нарушенных прав и законных интересов пенсионера на получение денежной субсидии на переселение из районов Крайнего Севера.

16 апреля 2007 года судебная коллегия по гражданским делам суда Ямало-Ненецкого автономного округа оставила без изменения решение Надымского городского суда от 8 февраля 2007 года, которым было удовлетворено в полном объёме заявление Надымского городского прокурора о возложении на Агентство жилищной политики ЯНАО обязанности предоставить жилищную субсидию пенсионеру Цибульскому С. Н.

Надымский городской прокурор в декабре 2006 года обратился с заявлением в Надымский городской суд в защиту пенсионера Цибульского С. Н. В ходе прокурорской проверки жалобы Цибульского было установлено, что он с 1996 года состоял на учёте граждан, имеющих право на получение жилищной субсидии для переселения из районов Крайнего Севера. Однако в 2006 году необоснованно был снят с учёта по решению Агентства жилищной политики ЯНАО и в получении субсидии ему было отказано в связи с непредоставлением необходимых документов в установленный срок.

Как показала проверка, Цибульский незамедлительно после получения уведомления из Агентства жилищной политики ЯНАО о необходимости предоставления документов для получения жилищной субсидии приступил к сбору соответствующих документов. Через 10 дней вместе с заявлением о выделении субсидии он предоставил их в администрацию Надымского района, которая в свою очередь своевременно направила указанные документы в Агентство жилищной политики ЯНАО.

Удовлетворяя иск, суд согласился с доводами прокурора о том, что руководство Агентства жилищной политики ЯНАО безосновательно, в нарушение порядка, установленного ст. 1 ФЗ «О жилищных субсидиях гражданам, выезжающим из районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей» и п.п. 21-23 «Положения о порядке предоставления жилищных субсидий гражданам, выезжающим из ЯНАО», утверждённого постановлением губернатора ЯНАО от 24 июня 2005 года № 250, сняло Цибульского с учета, незаконно лишив его права на получение субсидии.

Решением суда на Агентство жилищной политики ЯНАО возложена обязанность выделить пенсионеру Цибульскому жилищную субсидию для переселения из районов Крайнего Севера исходя из социальной нормы жилой площади и средней рыночной стоимости одного квадратного метра общей площади жилья в городе переселения.

ЗАЩИЩЕНЫ ПРАВА РАБОТНИКОВ

В 2007 году органами прокуратуры продолжается систематическое проведение проверок соблюдения законодательства об оплате труда на территории автономного округа на предприятиях и организациях всех форм собственности.

За период с 1 января по 1 августа 2007 года органами прокуратуры автономного округа по выявленным фактам нарушения трудового законодательства возбуждено 171 дело об административных правонарушениях, из них: по ч. 1 ст. 5.27 КоАП РФ - 164 (рассмотрено - 136), по ч. 2 ст. 5.27 КоАП РФ - 3 (рассмотрено - 2). По результатам рассмотрения 142 лица привлечены к административной ответственности, им назначены административные штрафы на общую сумму 1 253 900 рублей.

Дисквалифицированы трое руководителей предприятий: генеральный директор ОАО «Уренгойстройизыскания», генеральный директор ОАО «Терминал» и генеральный директор ООО «Новое поколение менеджеров».

Органами прокуратуры автономного округа в 2007 году внесено 99 представлений об устранении нарушений закона, по результатам рассмотрения которых к дисциплинарной ответственности привлечено 91 должностное лицо, официально объявлено 50 предостережений руководителям предприятий о недопустимости нарушения законов, направлено в суд 93 заявления о вынесении судебного приказа, из них 90 заявлений были удовлетворены. Из 132 принесенных протестов на незаконные правовые акты удовлетворено 118, оставшиеся 14 протестов находятся на рассмотрении.

В период с 1 января по 1 августа 2007 года органами прокуратуры возбуждено 4 уголовных дела по ст. 145.1 УК РФ, по 3 из которых в настоящее время ведётся предварительное расследование, 1 дело направлено в суд.

Так, прокуратурой г. Ноябрьска завершено расследование и направлено в суд уголовное дело по обвинению генерального директора ООО «Новое поколение менеджеров» в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 145-1 УК РФ.

Аналогичные уголовные дела расследуются в отношении генерального директора ООО «СМУ «Ямалремстрой» (г. Новый Уренгой), задолжавшего 26 работникам около 1 миллиона рублей, и в отношении генерального директора ОГУП «Оленеводческий совхоз «Ямальский», задолжавшего своим работникам на момент возбуждения уголовного дела более 7 миллионов рублей.

По сообщению территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Ямало-Ненецкому автономному округу (ТО ФСГС), задолженность по заработной плате на 1 августа 2007 года составила 2303000 рублей (что на 1497000 руб. меньше, чем по состоянию на 1.07.2007 года). Задолженность имеют 2 сельскохозяйственных предприятия: ОГУП «Оленеводческий совхоз «Ямальский» - банкрот, перед 240 работниками, а также ООО «Агрофирма «Толькинская» - перед 49 работниками.

В результате принятых мер прокурорского реагирования с начала 2007 года должниками была погашена задолженность по заработной плате в сумме около 10 миллионов рублей.

Надзорная деятельность органов прокуратуры Ямала по восстановлению нарушенных прав граждан на своевременную оплату труда будет продолжена.

* * *

Прокуратурой г. Губкинского в ходе проверки жалобы жительницы города гражданки Ш. было установлено, что администрация ОАО «Банк «Пурле», где она работает, незаконно, в нарушение ст. 325 Трудового кодекса РФ, п. 40 приказа Министерства труда РСФСР от 22.11.1990 г. № 2 «Об утверждении инструкции о порядке предоставления социальных гарантий и компенсаций лицам, работающим в районах Крайнего Севера», также Положения об оплате труда, социальных льготах и гарантиях работникам ОАО «Банк «Пурле» отказалась компенсировать её расходы за проезд к месту отдыха и обратно, сославшись на то, что Ш. в это время находилась в декретном отпуске.

По данному факту прокурором г. Губкинского в адрес руководства ОАО «Банк «Пурле» было внесено представление об устранении нарушений действующего трудового законодательства РФ, в результате рассмотрения которого Ш. выплачена компенсация за проезд к месту отдыха и обратно, а также привлечены к дисциплинарной ответственности лица, виновные в допущенном нарушении.

Таким образом, в результате вмешательства прокуратуры г. Губкинского были восстановлены права женщины, находящейся в декретном отпуске.

ЗАЩИТА ПРАВ РЕБЕНКА ГАРАНТИРОВАНА

Прокуратурой Ямало-Ненецкого автономного округа проведена проверка исполнения законодательства о защите прав детей, оставшихся без попечения родителей.

Прокуратурой округа проведена проверка исполнения законодательства, направленного на защиту прав и законных интересов несовершеннолетних, оставшихся без родительского попечения. Проверка проводилась в детских стационарных лечебных учреждениях и родильных домах на предмет выявления детей, оставшихся без попечения родителей и содержащихся в них длительное время при отсутствии медицинских показаний. В ходе проверки были выявлены факты нарушения руководителями лечебных учреждений законодательства в части несвоевременного - в нарушение установленного ст. 122 Семейного кодекса РФ семидневного срока, сообщения в орган опеки и попечительства о нахождении в их учреждениях детей, оставшихся без попечения родителей.

Так, прокурором г. Надыма выявлен факт несвоевременного сообщения органам опеки и попечительства о новорожденном ребенке, оставленном в МУЗ ЦРБ г. Надыма матерью, отказавшейся от ребенка и покинувшей больницу. Вопреки требованиям закона руководство больницы сообщило в орган опеки и попечительства об этом ребенке лишь

через месяц. Прокурором внесено представление об устранении нарушений закона, а главный врача МУЗ ЦРБ г. Надыма по постановлению прокурора привлечены к административной ответственности по ч. 1 ст. 5.36 КоАП РФ за нарушение сроков предоставления сведений о несовершеннолетнем, нуждающемся в передаче на воспитание в семью, под опеку либо в учреждение для детей-сирот или для детей, оставшихся без попечения родителей.

Аналогичное нарушение выявлено в детском соматическом отделении ГУЗ «Салехардская окружная больница», в связи с чем главному врачу прокурором г. Салехарда внесено представление об устранении нарушений требований Семейного кодекса РФ и привлечении к дисциплинарной ответственности должностных лиц, виновных в нарушении прав и законных интересов ребенка.

Также прокурорами были выявлены факты недобросовестного отношения к своим обязанностям работников органов опеки и попечительства городов Салехард и Лабытнанги. Зная об оставленных в соматических отделениях больниц детях, находящихся в социально опасном положении и нуждающихся в защите, органы опеки и попечительства мер к своевременному устройству оставшихся без родительского попечения детей, в соответствии со ст. 122 СК РФ, при наличии к тому реальной возможности, не принимали.

Прокурорами г.г. Салехард и Лабытнанги внесены представления об устранении нарушений закона руководителям муниципальных органов управления образованием. Кроме того, прокурором г. Салехарда направлены в суд два заявления о признании незаконным бездействия органов опеки и попечительства, по вине которых дети при отсутствии медицинских показаний длительное время находятся в лечебном учреждении, не обеспечивающем оптимальных условий для их жизни и воспитания. Всего по итогам проверки прокурорами внесено 5 представлений руководителям муниципальных органов образования и здравоохранения об устранении нарушений закона и привлечении виновных лиц к дисциплинарной ответственности. В суд направлено 2 заявления, вынесено 1 постановление о возбуждении дела об административном правонарушении, предусмотренном ч. 1 ст. 5.36 КоАП РФ в отношении главного врача муниципального учреждения здравоохранения. Надзорная деятельность органов прокуратуры Ямала в этом направлении будет продолжена.

ВОССТАНОВЛЕНИЕ НАРУШЕННЫХ ПРАВА ИНВАЛИДА

Прокуратурой г. Губкинского в ходе проверки обращения жителя города С., являющегося инвалидом, было установлено, что должностными лицами Губкинской городской больницы было незаконно отказано в выдаче ему лекарственных препаратов, рекомендованных лечащим врачом для реабилитации после перенесенной операции.

В связи с отклонением руководством учреждения здравоохранения представления прокурор г. Губкинского обратился в Губкинский городской суд с иском в защиту прав С. к МУЗ «Губкинская городская больница». Губкинский городской суд, рассмотрев 15 августа 2007 года указанное дело, полностью удовлетворил исковые требования прокурора, обязав ответчика выдать С. необходимые лекарственные средства. Таким образом, в результате вмешательства прокуратуры г. Губкинского были восстановлены права инвалида.

ДЕЛО «ЧЕРНЫХ РИЕЛТЕРОВ»

3 апреля 2007 года приговором Новоуренгойского городского суда бывшие оперативные сотрудники УВД г. Новый Уренгой Веретенников С. А., 1973 года рождения и Мушкин И. В., 1970 года рождения признаны виновными в совершении преступлений, предусмотренных ст. 159 ч. 3 п. «а, б» УК РФ и ст. 159 ч. 4 УК РФ.

В суде было установлено, что Веретенников и Мушкин в 2002 году объединились в организованную преступную группу для совершения преступлений против имущества граждан с целью извлечения доходов. Они разработали план, согласно которому отыскивали малообеспеченных лиц, злоупотребляющих спиртными напитками и проживающих в домах капитального исполнения, имеющих задолженность по оплате за жилье и коммунальные услуги. При этом преимущественно выбира-

лись лица, у которых отсутствовали родственники и близкие, которые могли бы помешать осуществлению преступных планов.

Веретенников и Мушкин представлялись сотрудниками милиции, входили в доверие к потерпевшим, показывая свое расположение тем, что приобретали для них спиртные напитки, дарили небольшие денежные суммы на спиртное. Затем под различными предлогами склоняли владельцев квартир к выдаче им доверенностей на приватизацию и распоряжение квартирами, продажу либо обмен их квартир на жилплощадь в ином регионе России. При этом обещали помочь в оформлении документов при переезде, а также обещали выплатить разницу стоимости жилья, помочь в устройстве на работу и т. д. Но получив от обманутого лица доверенность на право распоряжения жильем помещением, члены преступной группы вывозили потерпевших в различные регионы России, заселяли их в ветхое жилье, приобретенное на их имя. В ряде случаев представляли жилые помещения, принадлежавшие на праве собственности членам преступной группы как якобы приобретенные для потерпевших. Имея на руках доверенность на право распоряжения той или иной квартирой, члены группы осуществляли приватизацию данной квартиры, а затем от имени владельцев осуществляли сделки купли-продажи данных квартир. Вырученные от продажи квартир деньги присваивали.

Так, получив обманом у потерпевшего Х. доверенность на представление его интересов по приватизации и дальнейшему распоряжению его жилой площадью в микрорайоне Советском г. Новый Уренгой, Веретенников и Мушкин организовали переход Х. в с. Ошкуково Тугулымского района Свердловской области. Поселили его там в половине частного жилого дома, принадлежащей на праве собственности Мушкину, после чего продали квартиру Х. за 500 тысяч рублей. Деньгами, полученными по договору купли-продажи указанной квартиры, распорядились по своему усмотрению. Аналогичные действия Мушкин и Веретенников совершили в отношении еще четырех одиноких собственников квартир. Общая сумма вырученных ими от продажи квартир и присвоенных денег составила около 4 миллионов рублей. Суд приговорил Веретенникова к 6 годам и 3 месяцам лишения свободы с содержанием в исправительной колонии общего режима, Мушкина - к 5 годам и 9 месяцам лишения свободы с содержанием в исправительной колонии общего режима. Уголовное дело расследовалось старшим следователем прокуратуры г. Новый Уренгой под контролем прокуратуры округа.

ДОЛЖНОСТНОЙ ПОДЛОГ ПРЕСЕЧЕН

Новоуренгойским городским судом вынесен обвинительный приговор в отношении милиционера патрульно-постовой службы, жестоко избившего задержанного.

6 апреля 2007 года приговором Новоуренгойского городского суда милиционер отдельной роты ППС УВД г. Новый Уренгой Р., 1983 года рождения, признан виновным в совершении преступлений, предусмотренных п.п. «а», «в» ч. 3 ст. 286 УК РФ и ст. 292 УК РФ. Было установлено, что вечером 21 октября 2006 года Р. нес службу возле торгового центра «Полярная Сова» в г. Новый Уренгой и задержал гражданина А. за совершенное им административное правонарушение. При задержании милиционер незаконно применил к гр-ну А. физическую силу, причинив лёгкий вред здоровью. Затем, сопровождая задержанного на медицинское освидетельствование по поводу употребления им алкоголя, продолжил его избивать, таким образом причинил тяжкий вред его здоровью. Кроме того, в суде было установлено, что милиционер Р. из ложных интересов службы, с целью повышения показателей в работе по выявлению административных правонарушений составлял фиктивные протоколы. Он вносил в эти протоколы заведомо ложные сведения о нарушителе и якобы совершенном им проступке. Таким образом, на основании составленных Р. подложных протоколов, предусмотренных ст.ст. 20.20, 20.21 КоАП РФ, трое жителей г. Новый Уренгой были незаконно привлечены к административной ответственности. На них были наложены денежные штрафы за распитие алкогольных напитков и появление в нетрезвом виде в общественном месте. Суд приговорил милиционера ППС Р. к 3 годам и 6 месяцам лишения свободы с содержанием в исправительной колонии общего режима, с лишением права занимать должности в правоохранительных органах сроком на 3 года. Уголовное дело расследовалось старшим следователем прокуратуры г. Новый Уренгой, надзор за следствием осуществлял прокурор г. Новый Уренгой.

Пресс-служба прокуратуры ЯНАО

Внимание, конкурс!**ИНФОРМАЦИЯ О КОНКУРСЕ СОЦИАЛЬНО ЗНАЧИМЫХ ПРОЕКТОВ СРЕДИ ОБЩЕСТВЕННЫХ ОБЪЕДИНЕНИЙ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ**

На основании распоряжения Президента РФ от 30 июня 2007 года «Об обеспечении в 2007 году государственной поддержки некоммерческих неправительственных организаций, участвующих в развитии институтов гражданского общества» определены шесть организаций (НКО-операторов), получивших государственные субсидии для проведения конкурса среди НКО, и выделения по его результатам грантов для реализации значимых проектов в 2007 году:

1. Автономная некоммерческая организация «Институт общественного проектирования», осуществляющая проведение социологических исследований и мониторинга состояния гражданского общества.

Контактная информация для участников конкурса

Адрес: 127018, г. Москва, ул. Сущевский вал, д. 9, стр. 1, Институт общественного проектирования. Контактный телефон: (495) 788-41-26.

E-mail: mailto:inop@inop.ru (с пометкой «Открытый конкурс проектов»). **Веб-сайт:** <http://www.inop.ru/>.

2. Международный гуманитарный общественный фонд «Знание», реализующий проекты в области образования, искусства, культуры и общественной дипломатии.

Контактная информация для участников конкурса

Адрес для направления заявок по почте: 101000, Москва, а/я 33, МГОФ «Знание».

Контактный телефон: (495) 623-04-84.

Факс: (495) 623-09-57.

Веб-сайт: <http://www.znaniesvet.nm.ru/>.

Как добраться: 101000, Москва, Политехнический проезд, д. 2, подъезд № 9, офис 3 МГОФ «Знание».

3. Некоммерческое партнёрство «Независимая организация «В поддержку гражданского общества», занимающееся защитой прав и свобод человека, правовым просвещением человека.

Контактная информация для участников конкурса

Адрес: 125047, Москва, Миусская площадь, дом 7, строение 1, комната 101.

Контактные телефоны: (495) 221-83-46 («горячая линия» по вопросам приема заявок); (495) 207-98-69 (Некоммерческое партнёрство «Независимая организация «В поддержку гражданского общества»).

Веб-сайт: <http://www.nogo.ru/>.

4. Общероссийская общественная организация «Лига здоровья нации», пропагандирующая здоровый образ жизни, охрану здоровья населения и окружающей среды.

Контактная информация для участников конкурса

Адрес: 129223, Москва, пр. Мира, д. 119, ВВЦ, павильон 5.

Контактный телефон: (495) 638-66-99.

E-mail: fond@blago.info. **Веб-сайт:** <http://www.ligazn.ru/>.

5. Общероссийский общественный фонд «Национальный благотворительный фонд», занимающийся поддержкой и социальным обслуживанием малоимущих и социально незащищенных категорий граждан.

Контактная информация для участников конкурса

Адрес: 1115054, Москва, ул. Новокузнецкая д. 34, стр. 1, Национальный благотворительный фонд.

Контактные телефоны: (495) 951-71-85; (495) 495-65-37.

E-mail: grant@nbffond.ru. **Веб-сайт:** <http://www.nbffond.ru/>.

6. Фонд подготовки кадрового резерва «Государственный клуб», занимающийся поддержкой молодежных инициатив, проектов молодежных движений и организаций.

Контактная информация для участников конкурса

Адрес: 121069, Москва, ул. Большая Никитская, д. 47, стр. 3.

Контактные телефоны: (495) 931-95-98, (495) 933-19-36.

Веб-сайт: <http://www.gosclub.ru/>.

Для участия в конкурсе социально значимых проектов общественным объединениям Ямало-Ненецкого автономного округа необходимо выбрать НКО-оператора, уполномоченного проводить конкурс, и в соответствии с условиями конкурса и сроков приема документов предоставить заявки либо напрямую НКО-оператору, либо через департамент информации и общественных связей Ямало-Ненецкого автономного округа. Контактный телефон: 8 (34922) 4-14-21, Елена Николаевна Иванова.

Новости спорта**ПАУЭРЛИФТИНГ**

7-12 августа спортсмены Пурговского района, подготовленные тренерами Э. Форсуновыми и Ф. Финогиным, приняли участие в VIII Кубке России по пауэрлифтингу и чемпионате в отдельных упражнениях, проходивших в Москве. В Кубке России наша Виктория Польторацкая заняла 7 место, Ольга Гемалетдинова получила «серебро». По итогам чемпионата Ольга также заняла первое место в приседаниях со штангой (с результатом 272,5 кг) и в становой тяге (с результатом 251 кг), став автором нового рекорда страны в этом упражнении, а также второе место - в жиме лежа (с результатом 145 кг). На соревнованиях было установлено шесть рекордов России среди юниоров и один рекорд среди взрослых, который принадлежит пурговской спортсменке Ольге Гемалетдиновой. Теперь Ольге предстоит защищать честь района на первенстве мира среди юниоров, которое будет проводиться во Франции со 2 по 9 сентября этого года.

ГРЕКО-РИМСКАЯ БОРЬБА

Спортсменов из 16 стран собрал Международный турнир по греко-римской борьбе, который 9-13 августа проходил в городе Брашове (Румыния). Участие в турнире приняли и пурговские борцы. Олег Бердинских выиграл четыре встречи и занял третье место в весовой категории до 74 кг, в которой всего соревновались 13 борцов. Тренирует Олега тренер преподаватель ДЮСШ «Виктория» Н. А. Парфенов.

СПОРТИВНОЕ ЛЕТО-2007

10-12 августа в Тарко-Сале состоялся финал III районной летней Спартакиады по спортивно-подвижным играм среди детских и подростковых команд по местечественству, посвященный 75-летию образования Пурговского района. В соревнованиях принял участие более 80 человек в возрасте от 9 до 14 лет из Пурговска, Пурпе, Самбурга, Тарко-Сале, Ханымея, Харампура. Спартакиада включала семь видов соревнований: пионербол, легкокатлетическую эстафету, перетя-

гивание каната, спортивно-подвижные игры «Охотники и утки» и «Воробы и вороны», мини-футбол, «Веселые старты». По результатам выступлений команд во всех видах соревнований места в общекомандном зачете распределились следующим образом. Лидировала команда из Уренгоя, второе место досталось спортсменам из Ханымея, «бронзу» завоевали таркосалинцы. Пурговцы стали четвертыми, команда из Пурговска - пятой, шестое и седьмое места разделили команды из Самбурга и Харампура. Всем участникам были вручены футболки, вымпеля, значки с логотипом Спартакиады. Победители и призеры награждены кубками, дипломами и денежными призами.

МИНИ-ФУТБОЛ

11 августа в поселке Ханымеев проводилось первенство по мини-футболу среди детских команд. В соревнованиях принял участие 24 человека. На первую ступень пьедестала поднялась команда «Соболь», серебряными призерами стали юные футболисты из коман-

ды «Вымпел», третье место завоевала спортивная дружина «Факел».

В ЧЕСТЬ ДНЯ ФИЗКУЛЬТУРНИКА

11 августа в поселке Уренгое на площади КСК «Уренгоец» состоялись соревнования по волейболу, легкоатлетическому кроссу и эстафете «Веселые старты», посвященные Дню физкультурника. Всего в состязаниях принял участие более 50 человек. В кроссе среди женщин лидером стала Галина Занина, немного уступила сопернице Елизавета Дрегун, третье место заняла Лариса Бурмистрова. Среди мужчин победил Абиль Мамедов, вторым стал Сергей Васалатий, третьим - Дмитрий Сизов. В соревнованиях по волейболу не было равных команде ветеранов. А в эстафете пальма лидерства досталась команде «Умка». Ее соперница - команда «Геолог» - стала второй.

По информации управления по физической культуре и спорту администрации Пурговского района

Здоровье

НЕИЗМЕННЫЕ СПУТНИКИ ЧЕЛОВЕКА

Есть шутливая песенка про блоху и ее дружбу с королем. А ведь в каждой шутке есть доля правды. И если проанализировать всю историю человечества, то становится очевидным, что паразиты были и, к сожалению, остаются нашими неизменными спутниками. Среди них особой живучестью и завидным постоянством в любви к человеку отличается вошь.

Она никогда не давала забыть о себе и не только порядком портила людям жизнь, но и, что удивительно, служила источником вдохновения для артистов, художников и поэтов. Упоминание о ней можно найти в Библии, в поэтических строках Артура Рембо и Роберта Бернса, а великого Мурильо процесс вычесывания вшей вдохновил на создание одного из самых знаменитых полотен «За туалетом».

Останки этих насекомых ученые находят даже на древних мумиях. Что же касается королей и их взаимоотношений с вышеупомянутыми насекомыми, то вошь – как пластиная, так и головная – была общепризнанным «придворным» паразитом при Людовике XIV. Король-Солнце даже ввел в обиход специальный предмет для чесания головы – гребень в форме кисти руки на длинном стержне, который позволял чесать голову «изящно и элегантно», не нарушая блеск и величие королевских приемов и балов. Так что вши испокон веков сопровождали человека и были распространены во всем мире: от Крайнего Севера до экватора.

В природе насчитывается множество видов вшей, но, к счастью, на человеке паразитируют только три: головная (обитает на голове, в основном на затылочных частях и висках, крепко приклеивая гниды к основанию волоса); платяная (живет и откладывает гниды в одежде) и лобковая (поселяется на лобке, в подмышечных впадинах, передается главным образом при половых контактах). Из трех перечисленных видов, испытывающих особенно трогательную привязанность к Homo Sapiens, нам чаще всего приходится сталкиваться с головной вошью. Заболевание, ею вызываемое, имеет вполне благозвучное название – головной педикулез, что, согласитесь, звучит намного приятнее, чем «вшивость».

В Пуровском районе за 2006 год было зарегистрировано 70 заболевших педикулезом, а за 6 месяцев этого года таких уже 68 человек.

До недавнего времени считалось, что педикулез – результат нечистоплотности и социального неблагополучия, а значит, вошь паразитирует только на представителях социальных слоев, живущих в антисанитарных условиях. Однако исследования последних десятилетий показали, что это не совсем верно – вошь вовсе не возражает против чистых волос. Она совсем не боится воды, так что «и при чистоте хороший нападают вши». И в таких благополучных с точки зрения социальных условий странах, как Франция, Германия, Голландия, Норвегия, воп-

рос о борьбе с педикулезом стоят в ряду важнейших государственных проблем. Некоторые ученые выдвигают версию о влиянии роста солнечной активности, смягчении климата на планете и ухудшении всей эпидемической обстановки на распространение всевозможных паразитов, в том числе и вшей. Отмечена и такая любопытная подробность: существуют люди, особенно подверженные этому заболеванию. Чем руководствуются вши, выбирая «жертву», – температурой тела, запахом – неизвестно. Однако надо иметь в виду, что человек, единожды подвергшийся «нападению», должен быть особенно бдительным в будущем.

В большинстве европейских стран пик заболевания головным педикулезом обычно приходится на начало осени. Французские эпидемиологи даже иронизируют по этому поводу: «Вошь вместе с нами празднует первое сентября!» Ну, а у нас, в России есть еще один «опасный» период, связанный с летним отдыхом ребятишек в лагерях, санаториях, в деревне у бабушки.

Что же делать, если вы обнаружили вшей у вашего ребенка? Прежде всего, не ругайте его: ребенок в этом не виноват! Заразиться педикулезом можно в речке, в бассейне, не говоря уже о других местах, где возможно большое скопление людей: в летнем лагере, в школе, в переполненном транспорте, в магазине. Вши не умеют прыгать, зато очень быстро бегают, карабкаясь по волосам, поэтому даже мгновенный контакт двух голов позволяет им перебраться на новое место. Обзавестись этим паразитом дети могут при простом заимствовании чужой шапки, шарфа, куртки с капюшоном, при пользовании чужой расческой и даже магнитофонными наушниками. Более того, вошь может в течение двух-трех дней ждать нового хозяина на подушке.

Не пугайтесь сами и не пугайте ребенка! Головная вошь не является переносчиком

заболеваний (тиф переносит платяная вошь, живущая в складках одежды). Не пытайтесь избавиться от этих насекомых с помощью дедовских методов – керосина и бензина! Сходите в аптеку и купите эффективный препарат против вшей. Из современного арсенала средств, имеющихся практически во всех наших аптеках, – целый ряд специальных противопедикулезных шампуней и эмульсий. После использования любого такого средства мертвых гнид надо высечать частым гребешком, так как они плотно прикрепляются к волосам специальным клейким веществом. Обязательно проверьте, нет ли вшей у членов семьи, а если таковые обнаружены, то проводить обработку надо одновременно всем зараженным, иначе вам так и не удастся избавить свою семью от нежданного «гостя». Выстирайте все моющиеся предметы: наволочки, ночные рубашки, шарфы. Все то, что нельзя выстирать – шапки, наушники магнитофонов, мягкие игрушки, – обработайте противопедикулезным аэрозолем. Не забудьте вымыть все расчески и щетки для волос.

И последнее. Обязательно проверьте голову вашего ребенка, прежде чем отправить его в школу. К сожалению, до сих пор в наших школах осмотры детей происходят прямо в классах, причем при обнаружении насекомых это известие доводится до сведения всех присутствующих. Дети и так бывают напуганы и чувствуют себя дискомфортно, когда узнают, что они «не как все». А если об этом узнает еще и весь класс... Детские психиатры говорят о том, что подобная ситуация не только сильно ранит самолюбие ребенка, унижает его, но зачастую доводит и до депрессии. Так что давайте сами избавим своих детей от лишних неприятных эмоций, тем более что у нас есть такая возможность.

А. ДУНАЕВА, специалист Центра медицинской профилактики ТС ЦРБ

Служба 01 сообщает

БДИТЕЛЬНОСТЬ ПРЕДУПРЕДИТ ПОЖАР

Анализ работы «телефона доверия» ОГПН по МО Пуровский район за семь месяцев этого года показал, что произошло снижение количества поступающих в службу заявлений. С января по август этого года принято всего восемь сообщений, тогда как в прошлом году было зарегистрировано 18 заявлений.

Необходимо отметить, что во всех из них сообщалось о нарушениях требований пожарной безопасности на объектах и территориях. Детально изучив содержание сообщений, можно сделать вывод, что основная их часть касается нарушений требований ПБ режимного характера, таких, как загромождение путей эвакуации, курение в неустановленных местах, использование самодельных электроудлинителей. По сравнению с прошлым годом процент таких заявлений снизился (7 – в 2006 г., 6 – в 2007 г.). Необходимо отметить тот факт, что основная часть сообщений о нарушениях режима приходится на жилой сектор как в прошлом, так и в нынешнем году. Снижение также произошло по сообщениям о нарушениях требований пожарной безопасности при проведении ремонтных работ, реконструкциях, перепланировках, а также о прочих нарушениях капитального характера, что указывает на эффективность работы «телефона доверия» в этом направлении.

Еще раз напоминаем номер «телефона доверия» ОГПН по МО Пуровский район: 2-28-01. Звоните и сообщайте о фактах нарушения требований пожарной безопасности. Мы обязательно отреагируем на ваш звонок!

Пресс-служба 17 ОГПС

Дошкольное лето

В НАШЕМ САДУ СКУЧАТЬ НЕ ПРИХОДИТСЯ

Как известно, растущий и развивающийся организм ребенка очень чувствителен к воздействию различных факторов окружающей среды. Поэтому оздоровительная работа и закаливающие мероприятия в летний период являются важной частью системы лечебно-профилактических мероприятий с детьми в условиях дошкольного образовательного учреждения.

Оздоровительная работа в детском саду «Буратино» представляет собой комплекс мероприятий, направленных на восстановление функционального состояния организма ребенка, укрепление иммунитета. Центральное место в этом комплексе занимает режим дня, который в летний период строится с учетом возрастного состава детей. В связи с отсутствием учебных занятий длительность активного отдыха увеличивается. Поэтому для достижения оздоровительного эффекта дети как можно больше времени проводят на открытом воздухе. И когда, как не сейчас, уделить внимание закаливанию? Под чутким контролем медицинского работника и воспитателей ребята с удовольствием ходят босиком по песку, обливаются водой, загорают, а в ненастную погоду принимают воздушные контрастные ванны в помещении.

Во время прогулок малыши упенно копаются в песочницах, а те, кто постарше, сбиваются в «стайки», играют, выясняют отношения, активно общаются. И есть только один способ сдружить детей по-настоящему - увлечь их каким-нибудь общим делом, только обязательно инте-

ресным, необычным. Самый лучший вариант – создать детский самодеятельный театр.

Каждую пятницу в нашем детском саду для ребят проводятся тематические дни, праздники-развлечения под открытым небом - благо лето выдалось солнечным и жарким. На одном из таких праздников, посвященном Воде, ребят посетил сам царь водоемов Нептун, забегала и Грязь, решившая испачкать ребят, но как она ни старалась, они не поддались ее хитростям и вместе с Нептуном отмывали Грязь, рассказывая о том, как важно быть чистым, красивым.

Не менее интересным было «Витаминное шоу». Дети узнали от доктора Айболита о полезных свойствах овощей и фруктов, о витаминах, которые содержатся в них. «Живых» микробов, которые неожиданно появлялись на празднике, ребята дружно прогоняли, а также читали стихи Айболиту, участвовали в играх-забавах и танцевали.

Немало радости малышам доставил красивый и яркий праздник шаров. А геройница торжества – прекрасная Ириска – подарила всем разноцветные воздушные шары.

В конце каждого тематического праздника ребята получали от сказочных персонажей вкусные витамины для роста и сил и напутствия набраться здоровья, чтобы всю зиму не болеть.

На экскурсиях, в наблюдениях за объектами живой природы, их ростом и развитием дети общаются с природой. Ребята с удовольствием трудятся в цветнике, на веранде, ухаживают за обитателями живого уголка и комнатными растениями.

Таким образом, все организованные мероприятия способствуют не только физическому развитию детей, но и эмоциональному, поднимают жизненный тонус, создают бодрое настроение. Коллектив нашего детского сада объединил усилия по созданию условий, способствующих не только оздоровлению детского организма в летний период, но и для решения таких задач, как по- знавательное развитие детей, художественно-эстетическое, социальное развитие - словом, делаем все для того, чтобы ребята в детском саду было интересно, а родителям - спокойно за своих детей. А значит, и воспоминания о летних забавах в детском саду будут связаны с чем-то радостным, светлым.

Е. СОКОЛОВА,

заведующая д/с «Буратино»

Воспитанники «Буратино» пришли выразить свою благодарность строителям и показать им небольшой концерт



Е.Пободонская

P. S. Коллектив детского сада «Буратино», воспитанники и родители выражают большую благодарность бригаде фирмы ООО «Пурстрой» и лично его руководителю С. П. Кияшкину за качественно выполненную работу в корпусе № 2. Мастер Нариман Алиев и его помощники: Азир Алиев, Виталий Герцу, Бахрус Алиев и другие работники организации не просто профессионально выполнили ремонт помещения, а вложили в свою работу хорошее настроение и любовь к детям, поэтому так уютно, светло и красиво стало в группах.

Также благодарим директора ОАО «Пурдорспецстрой» И. Д. Магомадова и директора ОАО «ДСУ» Р. К. Казиева за привезенный песок для отсыпки территории детских площадок.

Информационное сообщение

Администрация МО поселок Пурпе имеет возможность предоставить земельный участок под строительство производственной базы, общей площадью 0,6714 га, расположенный по адресу: п. Пурпе, ул. Федеральная.

Характеристика земельного участка:

кадастровая стоимость земельного участка - 2 585 292 руб. 84 коп.; вид функционального использования - земельные участки промышленных баз.

ЗА СПРАВКАМИ ОБРАЩАТЬСЯ В АДМИНИСТРАЦИЮ МО ПОСЕЛОК ПУРПЕ В ОДНОМЕНЬШИЙ ВРЕМЯ В ОТДЕЛ ПО ЗЕМЕЛЬНЫМ ВОПРОСАМ ИЛИ ПО ТЕЛЕФОНУ: 3-89-23.

УВАЖАЕМЫЕ РАБОТОДАТЕЛИ ВСЕХ ФОРМ СОБСТВЕННОСТИ!

ГУ «Центр занятости населения г. Тарко-Сале» ведет электронную базу вакантных мест на предприятиях города и района, которая является основой наших предложений жителям Пурвовского района, ищущим работу. Ждем вашу информацию об имеющихся вакансиях и гарантируем оперативный доступ к информации граждан, обратившихся в Центр занятости населения. Размещение информации бесплатное.

Обращаться: г. Тарко-Сале, ул. Ленина, д. 17. E-mail: t-scn@tarkosale.ru.

Телефоны для справок: 2-27-31; 2-12-05.



Архив д/с «Буратино»

г. Тарко-Сале

ПРОДАЕТСЯ однокомнатная квартира по ул. Юбилейной. Телефон: 8 (922) 4590492.

ОБМЕНИВАЕТСЯ 1-комнатная квартира площадью 37,2 кв. м (есть газовая колонка, балкон, кладовка), 2 этаж, по ул. Первомайской на 2-комнатную с доплатой. Телефон: 2-30-96.

ОБМЕНИВАЕТСЯ 2-комнатная квартира на однокомнатную. Телефон: 8 (922) 4526653.

ПРОДАЕТСЯ 2-комнатная квартира со всеми удобствами площадью 65 кв. м. Цена – при осмотре. Телефон: 8 (922) 2873606.

ПРОДАЕТСЯ 3-комнатная квартира в микрорайоне. Телефон: 8 (922) 4654297.

ПРОДАЕТСЯ 3-комнатная квартира в г. Заводоуковске. Телефон: 2-58-39.

Семья **СРОЧНО СНИМЕТ** жилье. Телефон: 8 (922) 4581692.

СНИМУ 2-3-комнатную квартиру на любой срок в г. Тарко-Сале, п. Пурковске. Порядок и оплату гарантирую. Телефон: 8 (922) 2830884 (Саша).

ПРОДАЕТСЯ автомобиль «ВАЗ-21074» 1996 г. в., газ-бензин, цена – 30000 руб. Телефон: 8 (922) 4614729.

ПРОДАЕТСЯ автомобиль «ВАЗ-21150» «Капри» ноябрь 2004 г. в., зимняя резина, сигнализация с запуском, магнитола, чехлы, обогрев сидений, компьютер, литые диски и т. д. Телефон: 8 (922) 4594827.

ПРОДАЕТСЯ автомобиль «Москвич-2141», 1995 г. в. двигатель «ВАЗ-2106», состояние отличное. Телефон: 8 (922) 2829615.

ПРОДАЕТСЯ автомобиль «Дэу-Нексия» 2004 г. в. пробег 35700 км. Телефон: 8 (922) 4590492.

ПРОДАЕТСЯ автомобиль «Опель-Зафира» 2003 г. в., пробег – 36000 км, 1,8 л, 125 л. с., АКП, один хозяин. Торг. Телефон: 8 (922) 2670100.

ПРОДАЕТСЯ компьютер «Pentium-IV», монитор «LG», диагональ – 17 дм, б/у, недорого. Телефон: 6-55-18.

ПРОДАЕТСЯ сотовый телефон «LG-2300». Телефон: 8 (922) 2138177.

ПРОДАЕТСЯ сотовый телефон «FLy SL500», слайдер, фотокамера 1,3 Mpx, MP3-плеер, IRDA, Bluetooth, память 60 Mb + слот для флэшки, видео со звуком. На гарантии. Телефон: 8 (922) 0527229.

ПРОДАЕТСЯ сотовый телефон «SAMSUNG SGH-i300», встроенный жесткий диск объемом 3 Гб, Windows Mobile Pot Smartphone, цифровой усилитель звука SRS WOW, стереодинамики, Bluetooth. Телефон: 8 (922) 4557987.

ПРОДАЕТСЯ коляска «зима-лето» б/у. Телефон: 6-57-27.

ПРОДАЮТСЯ: диван; кресла; стенка, все в хорошем состоянии; автомобиль «Москвич 2141». Телефон: 8 (922) 2602306.

п. Уренгой

ПРОДАЮТСЯ: пианино; стена из 3 секций. Телефон: 6-49-76.

ПРОДАЕТСЯ однокомнатная квартира. Телефон: 9-27-01.

ПРОДАЕТСЯ 2-комнатная квартира, цена – 500000 руб. Телефон: 8 (922) 4665374.

ПРОДАЕТСЯ дом по адресу: ул. Геофизиков, д. 6. Телефон: 8 (922) 0543351.

КУПЛЮ 2-комнатную квартиру. Телефоны: 9-13-80; 8 (908) 8586812.

ПРОДАЕТСЯ срочно 3-комнатная квартира. Телефоны: 9-13-80; 8 (908) 8586812.

СНИМЕМ в г. Тюмени квартиру для студентки на длительный срок. Оплату и порядок гарантируем. Телефон: 8 (922) 0507952.

Молодая семья **СНИМЕТ** однокомнатную квартиру на продолжительный срок, оплату и порядок гарантируем. Телефоны: 8 (909) 1976100; 8 (922) 4665932.

ПРОДАЕТСЯ автомобиль «Mitsubishi Lancer» 2006 г. в., цвет – серый, пробег - 4000 км. Телефон: 9-30-90 (после 20.00).

ПРОДАЕТСЯ автомобиль «ВАЗ-21102», 2002 г. в., пробег – 110000 км, цвет - «амулет», тонировка, сигнализация, центральный замок, дорогая музыка, САБ, усилитель, цена – 140000 руб. Телефоны: 9-27-21; 8 (922) 4558723; 8 (904) 4575214.

ПРОДАЕТСЯ автомобиль «ВАЗ-21102» 2000 г. в. Телефон: 8 (922) 0504240.

ПРОДАЕТСЯ мотоцикл «Восход» со сменными колесами под вездеход. Телефон: 9-19-08.

ПРОДАЕТСЯ утепленный гараж в капитальном исполнении по адресу – 2 мкр. Телефоны: 9-31-59; 8 (922) 4669450.

КУПЛЮ гараж. Телефоны: 8 (922) 4552303; 8 (922) 4548620.

КУПЛЮ лодку «Крым». Телефон: 8 (922) 4695029.

ПРОДАЕТСЯ игровая приставка «Sony Play Station 2» б/у, карта памяти, 5 дисков. Телефон: 9-30-51.

ПРОДАЮТСЯ 2 кресла в отличном состоянии. Телефоны: 9-18-40.

ПРОДАЕТСЯ новая беговая дорожка. Телефоны: 9-23-03; 9-15-94.

КУПОН БЕСПЛАТНОГО ОБЪЯВЛЕНИЯ

(заполняется печатными буквами)

Дата:

Фамилия:

Имя:

Отчество:

Дом. адрес:

Телефон:

Личная подпись:

Приказом Управления Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору по Тюменской области, Ямало-Ненецкому и Ханты-Мансийскому автономным округам от 9 августа 2007 года № 36-о/д на территории Ямало-Ненецкого автономного округа установлены следующие сроки охоты и нормы добывчи пернатой дичи в сезоне охоты 2007-2008 гг.

СРОКИ ОХОТЫ:

- на гусей, уток (за исключением видов, подвидов и популяций, занесенных в Красную книгу РФ и ЯНАО) - с утренней зари 25 августа по 31 октября 2007 года;
- на глухарей, тетеревов, рябчиков, куропаток - с 15 сентября по 31 декабря 2007 г.

Лицензии выдаются в Ямало-Ненецком отделе Управления Россельхознадзора (г. Тарко-Сале, ул. Республики, 37).

Еженедельник зарегистрирован Уральским региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ о средствах массовой информации.

Свидетельство о регистрации № Е-2885 от 22 января 1999 года.

Лицензия на полиграфическую деятельность серии ПД №00642 код 222, выдана 28 июня 2000 года Министерством РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций.

Материалы, опубликованные в газете, являются собственностью редакции. Авторские претензии принимаются в течение трех месяцев со дня выхода публикации. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Грамматической и синтаксической правкой официальных материалов редакция не занимается. Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов.

Время подписания последнего блока номера по графику: в четверг в 17.00. Газета подписана в четверг в 16.00, вышла из печати в 23.00.

Газета набрана, сверстана и отпечатана на электронно- offsetном комплексе редакции газеты "Северный луч".

Тираж: 2711 экз.

Выпускающий редактор
Н. В. КОНОНЕКО

Главный редактор
Г. Г. МЕРЗОСОВ

УЧРЕДИТЕЛИ:

Администрация Ямало-Ненецкого автономного округа, администрация Пурковского района



НАШ АДРЕС:
629850 Тюменская обл.,
г. ТАРКО-САЛЕ,
Первомайская, 20.



Тел(факс): 2-51-80
Отдел рекламы: 6-32-90
Отдел информации: 6-32-89



E-mail:gsl@psv.ru
<http://sl.yamal.ru>

РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ, РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ, РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ

НПФ «ДИАЛОГ»

Негосударственный пенсионный фонд «Диалог» принимает заявления о переводе *накопительной части пенсии* из Пенсионного фонда России, в том числе и от лиц 1966 года рождения и старше.



Обращаться в отделения Пенсионного фонда РФ по месту жительства, а также по адресу:

г. Тарко-Сале, ул. Таежная, д. 1 «А», третий этаж.

Телефоны: 8 (34997) 6-47-16, 6-47-17, 6-47-18.

г. Новый Уренгой, мкр. Оптимистов, г. 4, кв. 1.

Телефон: 8 (3494) 24-50-39.

Наш ИНН 8911013827.

Лицензия № 314/2 от 4 мая 2006 года, выдана ФСФР РФ

НОВЫЕ, ГИБКИЕ ПРОЦЕНТНЫЕ СТАВКИ!

ЖИЛИЩНЫЙ КРЕДИТ



НОВАЯ ЖИЗНЬ В НОВОЙ квартире!



ЖИЛИЩНЫЕ КРЕДИТЫ

НА ПРИОБРЕТЕНИЕ, СТРОИТЕЛЬСТВО И РЕМОНТ ОБЪЕКТОВ НЕДВИЖИМОСТИ

- Увеличен срок кредитования.
- Устанавливаются дифференцированные процентные ставки, размер которых снижается по заявлению Заемщика после выполнения им условий банка, определенных в кредитном договоре.
- Существенно снижена сумма собственных средств, наличие которых Заемщик должен подтвердить для получения кредита.

Подробную информацию можно получить в любом филиале Сбербанка России или по телефону «горячей линии» Западно-Сибирского банка Сбербанка России для жителей Тюменской и Омской областей: 8-800-200-11-02 и по телефону: 2-18-47

Акционерный коммерческий Сберегательный банк Российской Федерации (открытое акционерное общество) Западно-Сибирский банк Пуревского ОСБ № 7153 г. Тарко-Сале, ул. Первомайская, д. 22 «А». Генеральная лицензия Банка России на осуществление банковских операций № 1481 от 3.10.2002 г.

МИНИСТЕРСТВО ОБОРОНЫ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ПРОВОДИТ НАБОР КАНДИДАТОВ НА УЧЕБУ в школу прaporщиков.

Требования, предъявляемые к кандидатам: в школу прaporщиков отбираются граждане мужского пола в возрасте до 35 лет, имеющие гражданство Российской Федерации, прошедшие военную службу по призыву, не имеющие судимостей, годные по состоянию здоровья к военной службе, имеющие высшее, средне-техническое, средне-специальное, среднее образование. Продолжительность обучения - 6 месяцев.

По окончании присваивается звание прaporщик.

По всем вопросам и требованиям, предъявляемым к кандидатам, обращаться в военный комиссариат

Пуревского района по адресу:

г. Тарко-Сале, ул. Анны Пантелеевой, д. 1, тел.: 2-32-80.

КОНКУРС! ВНИМАНИЕ, КОНКУРС! ВНИМАНИЕ, КОНКУРС! ВНИМАНИЕ, КОНКУРС! ВНИМАНИЕ,

ВНИМАНИЕ, КОНКУРС!

Администрацией Ямalo-Ненецкого автономного округа проводится окружной конкурс среди предприятий розничной торговли в следующих номинациях:

- «Лучшее городское предприятие розничной торговли 2007 года»;
- «Лучшее сельское предприятие розничной торговли 2007 года».

Окружной конкурс будет проводиться с 8 по 28 октября 2007 года в г. Новый Уренгой.

По итогам конкурса присуждаются три призовых места по каждой номинации с вручением дипломов, кубков и материального вознаграждения в следующих размерах:

I место – 100,0 тыс. рублей;

II место – 50,0 тыс. рублей;

III место – 30,0 тыс. рублей.

Организациям и индивидуальным предпринимателям, которым будут присуждены призовые места, в течение года будет разрешено использовать утвержденный логотип победителей с наименованием номинации при оформлении вывесок, фирменных бланков и в рекламных целях.

Организатором предварительного этапа конкурса на территории Пуревского района является управление обеспечения муниципального заказа администрации Пуревского района.

Заявку-анкету на участие в конкурсе следует направлять в срок до 20 сентября 2007 года по адресу: 629850, Ямalo-Ненецкий автономный округ, Пуревский район, г. Тарко-Сале, ул. Республики, д. 25, кабинет № 305. Контактные телефоны: (34997) 6-06-03, 2-69-64, факс: 6-06-09, e-mail: umrt@torgotdel-purovsk@mail.ru

ВНИМАНИЕ, КОНКУРС! ВНИМАНИЕ, КОНКУРС! ВНИМАНИЕ, КОНКУРС!

Подписка - 2007

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА РАЙОННУЮ ГАЗЕТУ НА 2007 г.



СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ

СТОИМОСТЬ ОДНОГО НОМЕРА В 2007 Г. - 15 руб. 34 коп.

Работникам предприятий и организаций района предлагаем оформить подписку по безналичному расчету.

Справки по телефонам: 2-18-95, 6-32-90, 2-51-80.

Мы ждем Вас!